
Δεν θα ζήσουμε σαν σκλάβοι!  
Η μόνη ελπιδοφόρα επιλογή           

βρίσκεται στους ταξικούς αγώνες, 
στην ανασύνταξη του εργατικού    
κινήματος και την ενίσχυση της       
αντικαπιταλιστικής - αντιμονο-
πωλιακής πάλης της κοινωνικής   
συμμαχίας, για την κατάκτηση        
της εργατικής εξουσίας, την      
ικανοποίηση των σύγχρονων    

αναγκών της εργατικής τάξης. 

Σεπτέμβρης-Οκτώβρης 2024 

Χρόνος 50ος 

Αριθμός φύλλου 668  

ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ  

Η πολιτική του κέρδους βάζει σε κίνδυνο 

την ασφάλεια ναυτεργατών και επιβατών 

 

«Δημοκρατική Αγωνιστική Συνεργασία 
1η δύναμη και πλειοψηφία                        

στο  Εργατικό Κέντρο Πειραιά»:  

Αυτό είναι το κάλεσμα που απευθύνουν 
οι συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο 
ΠΑΜΕ και συγκροτούν το ψηφοδέλτιο της 
ΔΑΣ, προς τους αντιπροσώπους των Σω-
ματείων για το 37ο Συνέδριο του Εργατι-
κού Κέντρου, το οποίο ξεκινά την ερχό-
μενη Παρασκευή 1η Νοέμβρη, τονίζεται 
στη Διακήρυξη της ΔΑΣ. 

Τα τελευταία χρόνια το Εργατικό Κέντρο 
Πειραιά, με τη ΔΑΣ πρώτη δύναμη στη 
διοίκησή του, «έχει βάλει τη σφραγίδα 
του στην οργάνωση της πάλης των 
εργατών και του λαού της εργατούπο-
λης του Πειραιά. 

Ήρθε η ώρα το Εργατικό Κέντρο Πει-
ραιά να κάνει ένα μεγάλο βήμα μπροστά!  

Να κάνουμε το αποφασιστικό βήμα για 
την οργάνωση της πάλης μας, να ισχυρο-
ποιηθεί το ρεύμα κοινής δράσης των συν-
δικάτων, με βάση τις ανάγκες για όλους 
μας και όχι τα κέρδη των λίγων (...) 

Πλειοψηφία της ΔΑΣ στη διοίκηση του 
Εργατικού Κέντρου σημαίνει πως δυναμώ-
νει το αντίπαλο δέος στην κυβέρνηση της 
ΝΔ και στην πολιτική που εξυπηρετεί τα 
κέρδη των λίγων, που είναι οι αγώνες των 
εργαζομένων και το κίνημά τους. Βάζοντας 
στο στόχαστρο τον αντίπαλο που έχουμε 
απέναντί μας, τους εφοπλιστές, τους βιο-
μηχάνους, τους τραπεζίτες, το αντιλαϊκό 
κράτος και τις κυβερνήσεις τους». 

Η ΔΑΣ θυμίζει μεγάλους αγώνες που 
ξεδιπλώθηκαν στον Πειραιά τα τελευταία 
χρόνια, όπως για το έγκλημα στα Τέμπη, 
για να μη θαφτούν οι ευθύνες της εταιρείας, 
των κυβερνήσεων και της πολιτικής της ΕΕ. 

Επίσης, τους αγώνες των λιμενεργα-
τών και την πρόσφατη νίκη τους με την 
ένταξη στα ΒΑΕ. Τον αγώνα των μεταλλερ-
γατών στη Ζώνη για την υπογραφή ΣΣΕ με 
αυξήσεις, για μέτρα ασφαλείας. 

Τους αγώνες των ναυτεργατών, κό-
ντρα στην πολιτική των κυβερνήσεων 
που συνθλίβει τα εργασιακά τους δικαιώ-
ματα και τους στέλνει ακόμα και στο στό-
μα του λύκου, μέσα σε εμπόλεμες ζώνες, 
για τα συμφέροντα των  εφοπλιστών. 

Καταγράφοντας ακόμα μια σειρά μάχες 
που δόθηκαν με την καθοριστική συμβολή 
του Εργατικού Κέντρου, όπως για την Υγεία, 
για την Παιδεία, ενάντια στο εγκληματικό 
master plan, ενάντια σε πλειστηριασμούς, 
τσακίζοντας τους φασίστες - τσιράκια των 
αφεντικών και τη δράση τους, η ΔΑΣ τονίζει: 

«Αυτές οι μάχες θα σκληρύνουν και χρειά-
ζεται αποφασιστική και αποφασισμένη πλει-
οψηφία στο ΕΚΠ, και όχι πισωγύρισμα στην 
απραξία και στον συμβιβασμό. 

Θα παλέψουμε σκληρά, από την πρώτη 
μέρα ακόμα, κόντρα στην απόφαση όλων 
των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων για τη 
μετατροπή του λιμανιού του Πειραιά σε 
αγκυροβόλιο των ΝΑΤΟικών, κόντρα στα 
σχέδια των ΗΠΑ - ΕΕ που υλοποιούν στην 
ευρύτερη περιοχή, εξαιτίας των ιμπερια-
λιστικών ανταγωνισμών και αντιθέσεων, 
και σπέρνουν πολέμους, νεκρούς και προ-
σφυγιά».                    (Συνέχεια στη σελίδα 3) 

 

Γ ια ακόμη ένα καλοκαίρι ήρθε στην 
επιφάνεια η δύσκολη πραγματικότη-

τα για επιβάτες και ναυτεργάτες στις ακτο-
πλοϊκές συγκοινωνίες, στη σκιά του «του-
ριστικού θαύματος» για τους εφοπλιστές, 
που μετράνε νέα ρεκόρ κερδοφορίας. 

Μπορεί η κυβέρνηση να δηλώνει με 
κάθε αφορμή ότι δεν κάνει «καμία έκ-
πτωση σε ζητήματα ασφάλειας στη θάλασ-
σα», η αλήθεια είναι όμως ότι η σημερινή 
κατάσταση στην ακτοπλοΐα έχει τη δική της 
υπογραφή και όλων των προηγούμενων 
κυβερνήσεων. 

Ακόμα και στο θέμα των αυξήσεων στα 
εισιτήρια που «καίνε» τον λαό, ο υπουργός 
Ναυτιλίας παρενέβη για να «ξεπλύνει» 
τους ...αναξιοπαθούντες εφοπλιστές, χα-
ρακτηρίζοντας τις ανατιμήσεις «λογικές»! 

ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ έχουν στηρίξει 
και προωθήσει την «απελευθέρωση» των 
ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών, λύνοντας 
τα χέρια των εφοπλιστών για το ξεζούμι-
σμα των ναυτεργατών και τις «εκπτώσεις» 
στην ασφάλεια, που αντιμετωπίζεται ως 
«κόστος». 

(Συνέχεια στη σελίδα 2) 

Μ ε τη συμπλήρωση ενός χρόνου 
πολέμου στη Μέση Ανατολή, οι 

κυβερνήσεις του ευρωατλαντικού μπλοκ, 
αστικά ΜΜΕ και επιτελεία βρήκαν την 
ευκαιρία να «αναστήσουν» όλα τα προ-
σχήματα με τα οποία επιχειρείται να 
«ξεπλυθεί» η γενοκτονία του Παλαιστινι-
ακού λαού από το κράτος του Ισραήλ με 
τη στήριξη ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ, που απει-
λούν να τυλίξουν στις φλόγες όλη την 
περιοχή. 

Μετά από 42.000 νεκρούς Παλαιστίνι-
ους από τις ισραηλινές επιθέσεις στη Λω-
ρίδα της Γάζας και τη Δυτική Όχθη, στη 
μεγάλη πλειοψηφία τους παιδιά, γυναίκες 
και ηλικιωμένους, μετά από 1,9 εκατομμύ-
ρια εκτοπισμένους στον ισοπεδωμένο 
παλαιστινιακό θύλακα, μετά τους βομβαρ-
δισμούς νοσοκομείων, σχολείων, καταφυ-
γίων αμάχων, μετά την επιχείρηση εισβο-
λής του Ισραήλ στον Λίβανο και τις εντει-
νόμενες αεροπορικές επιδρομές, μετά τα 
δολοφονικά ισραηλινά χτυπήματα σε Συ-
ρία και Υεμένη, τις επιχειρήσεις εναντίον 
ιρανικών στόχων κ.ο.κ., αναπαράγουν με 
θράσος τα περί «δικαιώματος στην αυ-
τοάμυνα» και στην «ασφάλεια»... της κα-
τοχικής δύναμης απέναντι στους κατεχό-
μενους! 

Έ να αποφασιστικό μήνυμα καταδί-
κης της ελληνικής εμπλοκής στο 

ιμπεριαλιστικό μακελειό, που μετατρέπει 
την Ελλάδα σε θύτη άλλων λαών και τον 
λαό σε στόχο πιθανών αντιποίνων, αλλά 
και αλληλεγγύης στους λαούς που σφάζει 
το κράτος - δολοφόνος Ισραήλ έχοντας 
την πολύμορφη στήριξη των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-
ΕΕ, έστειλαν χιλιάδες λαού και νεολαίας 
στις συγκεντρώσεις του Σαββάτου, 5/10, 
σε 8 διαφορετικές περιοχές της Αττικής και 
τις μεγάλες πόλεις της χώρας μετά από 
κάλεσμα του ΚΚΕ. 

Ξεχωριστό και πολύ σημαντικό αγω
-νιστικό στίγμα προσέδωσε η συμμε-
τοχή στις συγκεντρώσεις νέων στρα-
τευμένων που δηλώνουν την αντίθεσή 
τους στην εμπλοκή της χώρας στους θα-
νάσιμους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς, 
που δεν έχουν καμία σχέση με την άμυνα 
της χώρας. 

Τη στήριξή τους στους νέους στρατευ-
μένους που διώκονται γιατί ασκούν το 
αναφαίρετο δικαίωμά τους να εκφράζο-
νται πολιτικά και να συμμετέχουν στις 
λαϊκές και φιλειρηνικές εκδηλώσεις ενάν-
τια στους πολέμους και τη συμμετοχή της 
χώρας μας σε αυτούς, εκφράζουν συνδι-
καλιστικές οργανώσεις και φορείς.  

ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ» (ΝΣΚ) 
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Τ α σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝ-
ΣΩΝ χαιρετίζουν την καθολική 

συμμετοχή των ναυτεργατών όλων των 
ειδικοτήτων στην 4ήμερη πανελλαδική 
απεργία, τονίζοντας σε ανακοίνωσή τους:  

«Με την παλικαρίσια στάση τους οι 
ναυτεργάτες σήκωσαν το βάρος του 
απεργιακού αγώνα, κόντρα σε κυβέρ-
νηση, εφοπλιστές και τους μηχανι-
σμούς τους. 

Η απεργία έληξε την Παρασκευή 25 
Οκτώβρη με απόφαση της πλειοψηφίας 
της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΝΟ, 
που απέρριψε την πρόταση των δύο σω-
ματείων «να γίνουν τώρα συνελεύσεις 
των πληρωμάτων, να πάρουμε τη 
γνώμη τους και να προχωρήσουμε σε 

συνέχιση των κινητοποιήσεων, κλιμα-
κώνοντας μπροστά και στην πανελλα-
δική πανεργατική απεργία 20 Νοέμβρη». 

Στο πλαίσιο της απεργίας, τα ναυ-
τεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ πραγματοποίησαν, την Τε-
τάρτη 23 Οκτώβρη, κοινή συγκέντρωση 
με τα σωματεία των λιμενεργατών στις 
προβλήτες ΙΙ και ΙΙΙ (ΕΝΕΔΕΠ) και τα 
σωματεία των εργαζόμενων στη ναυ-
πηγοεπισκευαστική Ζώνη, το Συνδικά-
το Μετάλλου Αττικής και Ναυπηγικής 
Βιομηχανίας και το σωματείο Ναυπηγο-
ξυλουργών, που επίσης βρισκόταν σε 
απεργιακή κινητοποίηση 

Συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε και 
στο λιμάνι του Βόλου, την Παρασκευή 25 
Οκτώβρη, από τα ναυτεργατικά σωματεία 

ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, έχοντας στο 
πλευρό τους και εκπροσώπους εργατι-
κών σωματείων και φοιτητικών συλλόγων 
του Βόλου, που κατήγγειλαν την απερ-
γοσπαστική τακτική μιας εταιρείας να 
κόβει εισιτήρια σε επιβάτες, προκειμένου 
να τους φέρει απέναντι στους εργαζομέ-
νους που απεργούν διεκδικώντας μεταξύ 
άλλων φτηνές και ασφαλείς ακτοπλοϊκές 
συγκοινωνίες, όλο τον χρόνο. Η προσπά-
θεια αυτή έπεσε βέβαια στο κενό. 

Τη στήριξή τους στις απεργιακές 
κινητοποιήσεις εξέφρασαν τα Εργατικά 
Κέντρα Πειραιά και Πάτρας, καλώντας 
τα σωματεία-μέλη τους, τους εργαζόμε-
νους, τον λαό του Πειραιά και της    
Πάτρας να εκφράσουν την αλληλεγγύη 

τους σε κάθε κλάδο που αγωνίζεται και 
σηκώνει κεφάλι. Εξ άλλου η ΠΕΣ-ΝΑΤ 
απηύθυνε κάλεσμα στους συνταξιού-
χους ναυτεργάτες να συμμετάσχουν 
στη στην περιφρούρηση της απεργίας 
και τις συγκεντρώσεις στο πλευρό των 
εν ενεργεία συναδέλφων τους. 

Άρον - άρον έσπευσε να υπογρά-
ψει η πλειοψηφία της ΠΝΟ 

Η πλειοψηφία της ΠΝΟ, όπως     
σημειώνουν τα σωματεία ΠΕΜΕΝ και    
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, αποφάσισε να υπογράψει 
«άρον - άρον μια πρόταση πολύ κάτω 
από τις απαιτήσεις των ναυτεργατών, 
πολύ κάτω από το διεκδικητικό πλαί-
σιο ακόμα και της ίδιας της Ομοσπον-
δίας. 

Η πρόταση του ΣΕΕΝ περιλαμβάνει 
αυξήσεις 5% για το 2025 και 2% για το 
2026». Από την άλλη θα πρέπει να ση-
μειωθεί πως «ακόμα και αυτές τις αυ-
ξήσεις τις κέρδισαν οι ναυτεργάτες με 
τον απεργιακό τους αγώνα». 

Αναφερόμενα στη συνάντηση της 
ΠΝΟ με τον υπουργό Εμπορικής Ναυτι-
λίας τα σωματεία επισημαίνουν:  

«Δεν είχαμε αυταπάτες, ξέραμε ότι το 
καλάθι για τους εφοπλιστές θα ήταν  
γεμάτο και για τους ναυτεργάτες άδειο. 
Ο υπουργός υποσχέθηκε μέχρι και 
400.000.000 ευρώ στους εφοπλιστές και 
στους ναυτεργάτες μια αναλογιστική 
μελέτη για την αύξηση του επιδόματος 
ανεργίας. 

Στην Εκτελεστική Επιτροπή της ΠΝΟ, 
που συνεδρίασε την Παρασκευή το με-
σημέρι, οι εκπρόσωποί μας διαφώνησαν 
με την απόφαση της πλειοψηφίας της 
ΠΝΟ να υπογράψει (...). 

Αντί η πλειοψηφία της ομοσπονδίας 
να επιμείνει στη διαπραγμάτευση με 
βάση το διεκδικητικό πλαίσιο, να επιμεί-
νει στο να γίνει συνάντηση με το ΣΕΕΝ 
(που δεν έχει γίνει), έμεινε σε μια ανταλ-
λαγή email με τους εφοπλιστές και κλεί-
νει συμφωνίες κάτω από το τραπέζι. 
Αυτήν την προειλημμένη συμφωνία την 
διέρρευσαν από την Πέμπτη, θέλοντας 
να οδηγήσουν τον απεργιακό αγώνα 
μας σε εκφυλισμό. 

Διεκδικούμε:  

● Ανανέωση και εφαρμογή των ΣΣΕ, 
στην βάση των κλαδικών αιτημάτων 
που κατέθεσαν τα σωματεία μας, με 
ουσιαστικές αυξήσεις 12%.  

● Οργανικές συνθέσεις και συνθήκες 
εργασίας ενάντια στην υπονόμευση 
της ασφάλειας της ανθρώπινης ζωής. 
Κατάργηση του ν. 4150/14, υποχρεω-
τική δρομολόγηση ταχυπλόων του-
λάχιστον 7μηνες το χρόνο.  

● Θέσεις εργασίας με συγκροτημένα 
δικαιώματα, μέτρα προστασίας των 
ανέργων, της υγείας.  

Όλοι και όλα κρίνονται            
στους καταπέλτες.» 

(Συνέχεια στη σελίδα 3) 

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Δυναμώνουμε τα συνδικάτα, την οργάνωση,            

τον αγώνα, την αλληλεγγύη! 

ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ 20ΗΣ ΝΟΕΜΒΡΗ 

Ή θα είμαστε με τα κέρδη και με αυτήν την πολιτική                        
που τα υπηρετεί, ή με τη ζωή μας, με τα δικαιώματά μας! 

Μ ε την δυναμική που προσδί-
δουν οι πετυχημένες απεργι-

ακές μάχες που έδωσαν κατά κλά-
δους: 11 Οκτώβρη οι διανομείς, 17 οι 
υγειονομικοί,  22-25 οι ναυτεργάτες, 23 
οι ξενοδοχοϋπάλληλοι, 23 και 25 οι  
λιμενεργάτες της COSCO και 23 και 24 
οι εργαζόμενοι στη ναυπηγοεπισκευή, 
23 οι εκπαιδευτικοί, και αυτές που ακο-
λουθούν 1-2 Νοέμβρη οι ντελιβεράδες, 
6 Δεκέμβρη οι οικοδόμοι κ,ο,κ., προ-
ετοιμάζεται  η 24ωρη πανελλαδική 
απεργία για τις 20 Νοέμβρη στον 
ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.  

Δεν υπάρχει περιθώριο αναμονής, μέρα 
για να πάει χαμένη. Όλα τα σωματεία πρέ-
πει να μπουν σε νέα φάση διεκδίκησης και 
λειτουργίας. Να ζωντανέψουν ακόμα πε-
ρισσότερο, με εργαζόμενους μπροστάρη-
δες, μαχητές, έτοιμους να προασπιστούν 
κάθε δικαίωμά τους. Με συλλογικές απο-
φάσεις μέσα από μαζικές διαδικασίες.  

Για να πάρουμε πίσω τις ΣΣΕ, να 
καταργήσουμε όλες τις αντεργατικές 
επιλογές, τους αντεργατικούς νόμους. 
Για να σταματήσει η ασυδοσία στους 
χώρους δουλειάς. Τώρα να πλατύνει το 
μέτωπο του αγώνα, με τους αγρότες, 
τους αυτοαπασχολούμενους, το φοιτη-
τικό και μαθητικό κίνημα. 

Απέναντι στον ρεαλισμό των εθνικών 
στόχων της ανάπτυξης, κόντρα στον 
ατομισμό που γεννάει μοιρολατρία, οι  
αγώνες του προηγούμενου διαστήματος 
έδειξαν ότι φέρνουν αποτελέσματα! 

ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ  

Η σύσκεψη με τη μαζική συμμετοχή 
εργαζομένων και συνδικαλιστών από 
όλους τους κλάδους και από δεκάδες χώ-
ρους δουλειάς προμηνύει την κλιμάκωση 
της πάλης μπροστά στην απεργία της 
20ής Νοέμβρη που αποφασίστηκε 30 Σε-

πτέμβρη και στη ΓΣΕΕ. Παίρνοντας τη 
σκυτάλη από μια σειρά εστιών μάχης σε 
χώρους δουλειάς εντάσσεται στη μαχητική 
προετοιμασία των συνδικάτων για ένταση 
της οργάνωσης και της αγωνιστικής διεκ-
δίκησης. 

Στο επίκεντρο της συζήτησης για τον 
συντονισμό ανάμεσα στα εκατοντάδες 
σωματεία βρέθηκε το σύνολο των προ-
βλημάτων που αντιμετωπίζουν οι εργα-
ζόμενοι: Η ακρίβεια που κατατρώει τους 
μισθούς, η επίθεση στους όρους δουλειάς 
και στα ωράρια, τα εργατικά «ατυχήματα», 
η τραγική κατάσταση από την εμπορευμα-
τοποίηση της Υγείας. 

Και προφανώς τα ανοιχτά πολεμικά 
μέτωπα στα οποία συμμετέχει η χώρα μας, 
οι επιπτώσεις από αυτήν τη βαθιά εμπλο-
κή στην ίδια τη ζωή των εργαζομένων, 
από την ακρίβεια, την ενεργειακή φτώχεια 
και τη φοροληστεία για να βγαίνουν οι 
ΝΑΤΟικοί πολεμικοί προϋπολογισμοί, μέχρι 
τους μεγάλους κινδύνους από τους ανα-
βαθμισμένους ρόλους της αστικής τάξης 
στην περιοχή. 

Απέναντι σε αυτό το σκηνικό, τα συνδι-
κάτα σε κλάδους και χώρους δουλειάς 
οργανώνουν την πάλη τους και διεκδικούν 
Συλλογικές Συμβάσεις. Κάνουν δική τους 
υπόθεση την επιτυχία της πανελλαδι-
κής  απεργίας για τις 20 Νοέμβρη. Προ-
χωρούν επίσης στην πανελλαδική σύ-
σκεψη Εργατικών Κέντρων, Ομοσπον-
διών και Σωματείων που συσπειρώνονται 
στο ΠΑΜΕ στις 9 και 10 Νοέμβρη. Υψώ-
νουν τη φωνή και την πάλη τους ως αντί-
παλο δέος στην επίθεση της κυβέρνησης 
και της εργοδοσίας. 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 

 Επαναφορά των ΣΣΕ και της υποχρεω-
τικής εφαρμογής τους. Υπογραφή ΣΣΕ σε 
κάθε χώρο δουλειάς, με ουσιαστικές αυξή-
σεις στους μισθούς, σταθερό εργάσιμο   
χρόνο, 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο. 
 Μέτρα που θα προστατεύουν την  
υγεία του λαού, στη δουλειά, στη γειτο-
νιά, παντού. 
 Απεμπλοκή της χώρας μας από τα 
πολεμικά παιχνίδια στην Ουκρανία, να 
σταματήσει η γενοκτονία του λαού της 
Παλαιστίνης από το κράτος - δολοφόνο 
Ισραήλ με τις πλάτες και της χώρας μας. 
 Πραγματικά δημόσια και σύγχρονη 
Υγεία και Παιδεία. 
 Να σταματήσει εδώ και τώρα το αίσχος 
των πλειστηριασμών, φτηνή στέγη για 
όλους. 
 Να μπει φρένο στις αυξήσεις στην 
Ενέργεια και στο νερό. 
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ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  

Ιδιοκτησία του Συλλόγου  

«Ναυτεργατική Συνδικαλιστική Κίνηση» 

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: 

ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

Κολοκοτρώνη 99, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35 

Τηλ: 210 - 41 17 578, Φαξ: 210 - 41 37 271 

Υπεύθυνη Τυπογραφείου: 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ 

Ναυάρχου Νοταρά 92, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35  

Τηλ: 210 - 41 70 47 

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 

 Εσωτερικού: Ευρώ 15 - Εξωτερικού: Ευρώ 50 

ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΡΗΞΗ ΚΑΙ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΤΑ ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΤΗΣ «MOTOR OIL» 

Ο  εφιάλτης του Βιομηχανικού Ατυ-
χήματος Μεγάλης Έκτασης επα-

νήλθε την Τρίτη 17 Σεπτέμβρη για εκα-
τοντάδες εργαζόμενους και μια ολόκλη-
ρη περιοχή με διάσπαρτα εργοστάσια 
και επιχειρήσεις, με τις σφοδρές εκρή-
ξεις που σημειώθηκαν στο διυλιστήριο 
της «Motor Oil» στους Αγίους Θεοδώ-
ρους Κορινθίας. 

Απολογισμός της κόλασης φωτιάς 
που ακολούθησε τις εκρήξεις ήταν 
οι τραυματισμοί εργαζομένων, ξυπνώ-
ντας μνήμες από το τραγικό δυστύχημα 
το 2020, που στοίχισε τη ζωή σε έναν 
εργαζόμενο. 

Οι πρώτοι τρεις τραυματίες μεταφέρ-
θηκαν στο Νοσοκομείο Κορίνθου με 
εγκαύματα και έλαβαν τις πρώτες βοή-
θειες, τρεις εργαζόμενοι μεταφέρθηκαν 
στο Θριάσιο Νοσοκομείο με εγκαύματα 
όπου τους παρασχέθηκαν οι πρώτες 
βοήθειες, ένας μεταφέρθηκε στο ΚΑΤ 
και άλλοι 12 εργαζόμενοι μεταφέρθη-
καν εκτός κινδύνου στο ιατρείο που 
λειτουργεί στις εγκαταστάσεις του διυλι-
στηρίου και στη συνέχεια σε Κέντρα 
Υγείας της περιοχής. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, τουλάχι-
στον ένας από αυτούς τραυματίστηκε 
ενώ βρισκόταν περίπου 80 μέτρα μα-
κριά από το σημείο της έκρηξης, στοι-
χείο που φανερώνει και την έντασή της. 

Ταυτόχρονα, σύγχυση επικράτησε 
σε εργαζόμενους σε μεγάλες βιομηχα-
νικές μονάδες που γειτνιάζουν με τη 
«Motor Oil», καθώς δεν ενημερώθηκαν 
επισήμως να εγκαταλείψουν τα εργο-
στάσια.  

Πριν περάσει μια βδομάδα νέο επι-
κίνδυνο περιστατικό, ευτυχώς χωρίς 
θύματα, σημειώθηκε την Τρίτη 24/9 
στις Βιομηχανικές Εγκαταστάσεις Ελευ-
σίνας των ΕΛΠΕ και αφορά τη διαρροή 
προπανίου στη μονάδα 34. 
Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας. 

Δουλειά με ασφάλεια και όχι στη 
λογική του «πάμε και όπου βγει»  

Το Σωματείο Ενέργειας Αττικής - 
Βοιωτίας - Εύβοιας - Κορινθίας σε ανα-
κοίνωσή του αναδεικνύει ως κύρια ζη-
τήματα πάλης την τήρηση των μέτρων 
ασφαλείας, των διαδικασιών και του 
ωραρίου, την παροχή και ουσιαστική 
συντήρηση των Μέσων Ατομικής Προ-
στασίας κ.ά.  

Γι' αυτό και απαιτεί την κατάργηση των 
«ελαστικών» σχέσεων εργασίας και των 
12ωρων, με ολοκληρωμένες επικαιρο-
ποιημένες μελέτες εκτίμησης επικιν-
δυνότητας, με τα ανάλογα σχέδια έκτα-
κτης ανάγκης. Ακόμα, να ενισχυθεί το 
Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ), να 
διευρυνθεί ο θεσμός των ΒΑΕ και να 
ενισχυθούν οι δομές Υγείας της περιοχής. 

«Χρειάζεται το συνδικάτο»       
και πρέπει να είναι ταξικό 

Ένα ζωντανό παράδειγμα, που καταγράφει την 
συνήθη αντεργατική πραγματικότητα όσον αφορά 
την αντιμετώπιση των εργαζόμενων μετά από    
κάποιο «ατύχημα», αποτελεί η περίπτωση ναύτη, 
όπως αυτή κατατίθεται από τον ίδιο με την 
από11/9/2024 επιστολή του προς το σωματείο 
«ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» και την οποία παραθέτουμε:  

«Ονομάζομαι Γκέκας Στέργιος και ήμουν ναύτης 
στο πλοίο ΠΕΛΑΓΙΤΗΣ από όπου και τραυματίστη-
κα με αποτέλεσμα συντριπτικά κατάγματα στο πόδι 
μου.   

Θέλω να εκφράσω από καρδίας ένα μεγάλο ευχα-
ριστώ στον Πρόεδρο και στον Γραμματέα του σωμα-
τείου σας που δεν υπήρξε στιγμή να μην ενδιαφερ-
θούν για την πορεία της κατάστασης μου. Επίσης ένα 
μεγάλο ευχαριστώ που ήταν δίπλα μου, με στήριξαν 
και με αλλεπάλληλες παρεμβάσεις τους προς την ε-
ταιρία και όλους τους αρμοδίους φορείς τελικά η 
εταιρία μου κατέβαλλε το σύνολο του ποσού των 
μισθών ασθένειας που δικαιούμουν, που για μήνες η 
συγκεκριμένη εταιρία αδιαφορούσε. 

Ένα μεγάλο μπράβο στους συνάδελφους του ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ που δεν κοίταξαν αν είμαι μέλος τους ή 
ειδικότητα που εκπροσωπούν, σε αντίθεση με το σω-
ματείο μου που δήθεν μας εκπροσωπεί που όσες φο-
ρές και να τους ενόχλησα δεν  ασχολήθηκαν σοβαρά 
για να αντιμετωπίσουμε αυτήν την κατάσταση που 
βίωνα.  

Συνηχήστε έτσι να στηρίζεται όλους τους συνάδελ-
φους ναυτικούς για τα δικαιώματα τους. 

Σας ευχαριστώ.» 

Με βαθιά θλίψη αποχαιρετούμε               

τον σφο Βαγγέλη Μπαλαδήμα 
Με βαθιά θλίψη οι ναυ-

τεργάτες αποχαιρετούν έναν 
από τους πρωτοπόρους    
αγωνιστές του ταξικού    ναυ-
τεργατικού κινήματος, τον 
Βαγγέλη Μπαλαδήμα, 
πρώην μέλος του Δ.Σ. της 
ΠΕΜΕΝ, που έφυγε από τη 
ζωή 3 Οκτώβρη σε ηλικία  91 
χρόνων. 

«Ο Βαγγέλης Μπαλαδή-
μας, γεννήθηκε στο Κλειστό 
της Άρτας το 1933. Παιδί από οικογένεια αγωνιστών 
της εθνικής αντίστασης, μέλη του ΕΑΜ-ΕΛΑΣ και 
του ΔΣΕ, ένιωσε από μικρός το σκληρό πρόσωπο 
του άδικου συστήματος, όταν ο μεγάλος αδελφός 
του, δολοφονήθηκε από τους φασίστες, μετά την 
απελευθέρωση», σημειώνει σε ανακοίνωσή της η 
ΠΕΜΕΝ και προσθέτει: 

«Διωκόμενη η οικογένειά του από το καθεστώς, 
αναγκάζεται σε εσωτερική μετανάστευση κι έτσι με-
τακομίζουν στην Αθήνα. 

Ο Βαγγέλης Μπαλαδήμας σπουδάζει στη Σχολή 
Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού και αμέσως ανα-
λαμβάνει ενεργό δράση, για τα δικαιώματα και τα 
συμφέροντα των μηχανικών, συνολικά των ναυτερ-
γατών, της εργατικής τάξης. 

Η ιστορία της οικογένειάς του και η δουλειά του 
ως ναυτεργάτης, τον έκαναν να συνειδητοποιήσει 
από πολύ μικρός, ότι το δίκιο της η εργατική τάξη, 
μπορεί να το διεκδικήσει, μόνο με τη συλλογική 
δράση και την ταξική πάλη. 

Ήταν από τα πρώτα μέλη του Διοικητικού Συμ-
βουλίου της ΠΕΜΕΝ, όταν οι ταξικές δυνάμεις ανα-
δείχθηκαν στη διοίκηση της ΠΕΜΕΝ και έδιωξαν τη 
μέχρι τότε αντιδραστική διοίκηση του σωματείου, το 
1978. Με νέο Προεδρείο, νέο Διοικητικό Συμβούλιο 
και με την καθοδήγηση των ταξικών δυνάμεων, 
άλλαξαν τη ρότα της ιστορίας της ΠΕΜΕΝ και του 
ναυτεργατικού κινήματος. 

Ναυτεργάτης στα ποντοπόρα πλοία, μέλος του 
ΔΣ της ΠΕΜΕΝ, έδωσε κι αυτός μαζί με τους ταξι-
κούς αγωνιστές της γενιάς του, μεγάλες μάχες ενά-
ντια στην ασυδοσία των εφοπλιστών, ενάντια στην 
αντιλαϊκή πολιτική του αστικού κράτους, ενάντια στο 
συμβιβασμένο εργοδοτικό – κυβερνητικό συνδικαλι-
σμό, ενάντια στο ρεφορμισμό στο κίνημα, έως το 
1986 που συνταξιοδοτήθηκε. 

Από τη θέση στη διοίκηση της ΠΕΜΕΝ, πρωτο-
στάτησε στην οργάνωση και την πραγματοποίηση 
δύο Παγκόσμιων Απεργιών το 1980 και το 1981. 
Αμέτρητοι είναι οι αγώνες, οι κινητοποιήσεις και οι 
απεργίες που συμμετείχε ενεργά και με πείσμα και 
αυταπάρνηση, για την επιτυχία τους. 

Έδωσε σκληρές μάχες, κάποιες φορές σώμα με 
σώμα, με τις δυνάμεις καταστολής, στους καταπέλ-
τες των πλοίων, στις περιφρουρήσεις των απερ-
γιών, στο λιμάνι του Πειραιά. 

Αλλά, και μετά τη συνταξιοδότησή του, δεν στα-
μάτησε ποτέ να δίνει το παρόν και να συμμετέχει 
ενεργά στους αγώνες και τις δράσεις των συντα-
ξιούχων, αλλά και των εν ενεργεία ναυτεργατών, 
παρόλα τα σοβαρά προβλήματα υγείας, που τον 
ταλαιπωρούσαν τα τελευταία χρόνια. 

Αυτή η γενιά αγωνιστών, δεν μπορεί παρά να 
αποτελεί φωτεινό παράδειγμα και οι αγώνες τους 
παρακαταθήκη, για τις επόμενες γενιές αγωνιστών, 
στην ασίγαστη πάλη της εργατικής τάξης με το κε-
φάλαιο, μέχρι αυτή να εκπληρώσει τον ιστορικό της 
ρόλο, που είναι η εξουσία. 

Θα τον θυμόμαστε πάντα και θα παραδειγματιζό-
μαστε από τη ζωή και τη δράση του.»  

Η ΚΟ Ναυτεργατών του ΚΚΕ, του οποίου    
υπήρξε μέλος μέχρι τον θάνατό του, οι πρόεδροι 
και τα ΔΣ της ΠΕΜΕΝ και της ΠΕΣ-ΝΑΤ, στη δρά-
ση της οποίας συμμετείχε σαν συνταξιούχος, εκ-
φράζουν τα βαθιά συλλυπητήριά τους στα παιδιά 
του Βασιλική και Κώστα, ενώ φίλοι και συναγωνι-
στές ναυτεργάτες στη μνήμη του αντί στεφάνου 
προσφέρουν 10 ευρώ στο ΚΚΕ με την σημαία του 
οποίου πορεύτηκε περήφανα στη θάλασσα και τη 
στεριά. 

Πρώτος και το 2023                            
ο ελληνόκτητος στόλος 

Σε τροχιά ανάπτυξης παρέμεινε το 2023 ο ελλη-
νόκτητος στόλος, καθώς οι μεγάλοι πλοιοκτήτες 
γίνονται… μεγαλύτεροι. Την ίδια ώρα, έχουν αυξη-
θεί σημαντικά οι ναυπηγήσεις και δη για πλοία με 
φιλικά προς το περιβάλλον χαρακτηριστικά. 

Η μεγάλη έρευνα που δημοσιεύει σε ετήσια βά-
ση ο οίκος Petrofin Research, κατέδειξε πως ο ελ-
ληνόκτητος στόλος αυξήθηκε το 2023 κατά 2% σε 
όρους χωρητικότητας DWT σε ετήσια βάση. Σε 
απόλυτους αριθμούς, συνολικά 85 πλοία εισήλθαν 
στον στόλο. Ειδικότερα, οι Έλληνες πλοιοκτήτες 
ελέγχουν 6.494 πλοία, χωρητικότητας 475 εκατ. dwt. 

Φυσικά, ο ελληνόκτητος στόλος παρέμεινε στην 
κορυφή παγκοσμίως, βάσει χωρητικότητας, μπρο-
στά από τον κινεζικό και τον ιαπωνικό, σύμφωνα με 
τα στοιχεία της Διάσκεψης των Ηνωμένων Εθνών 
για το Εμπόριο και την Ανάπτυξη (UNCTAD) που 
παρέθεσε η Petrofin. 

Η αύξηση της ηλικίας του συνόλου του στόλου 
που ξεκίνησε το 2018 συνεχίζεται. Για το 2023 ο 
μέσος όρος του είναι 14,3 έτη, ελαφρώς αυξημένος 
από 2022 (14,1 έτη). 

Οι μεγάλοι… μεγαλύτεροι 

Στον αντίποδα, οι ελληνικές ναυτιλιακές εταιρείες 
υποχώρησαν σε 592 το 2023 από 599 έναν χρόνο πριν. 

Την ίδια ώρα, όμως, επιβεβαιώθηκε και πέρυσι η 
τάση περαιτέρω διόγκωσης των μεγάλων εταιρειών. 
Ο αριθμός των ναυτιλιακών με στόλο άνω των 25 
πλοίων έφτασε τις 57 το 2023, στο υψηλότερο επί-
πεδο ιστορικά. Το μερίδιο αυτών των εταιρειών 
στον ελληνόκτητο στόλο αναρριχήθηκε στο 67,44% 
το 2023, από 55% το 2014. 

Αντιθέτως, αρνητικό ήταν το πρόσημο για τις  
εταιρείες με 5-8 πλοία και αυτές με 9-15 πλοία. Τα 
μερίδιά τους υποχώρησαν σε 6,85% και 9,52% από 
7,01% και 10,6% αντίστοιχα το 2022. 

«Πράσινη» πρωτιά 

Η έρευνα της Petrofin καταδεικνύει, παράλληλα, 
πως το ελληνικό βιβλίο παραγγελιών αναπτύχθηκε 
το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους κατά 78% 
συγκριτικά με το τέλος του 2023. 

Παραθέτοντας στοιχεία της Clarksons, η Petrofin 
σημειώνει πως οι Έλληνες πλοιοκτήτες είναι στην 
πρώτη θέση διεθνώς σε παραγγελίες για eco πλοία 
και ακολουθούν Κίνα και Ιαπωνία. 

Η Petrofin καταλήγει ότι κάθε εκτίμηση για τη 
μελλοντική ανάπτυξη του στόλου είναι επισφαλής, 
δεδομένων των ενισχυμένα πολύπλοκων γεωπολιτι-
κών ζητημάτων που επηρεάζουν το διεθνές εμπόριο 
και τη συνολική ζήτηση στην αγορά. 

* Από τη ”Ναυτεμπορική” 29/8/24 

Αλληλεγγύη στους λαούς της Παλαιστίνης και του          

Λιβάνου, που μακελεύονται από Ισραήλ-ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ 

Μ ε αφορμή το πρόσφατο 
«ατύχημα» στη Motor Oil, 

που ήρθε να προστεθεί σε μια μακρά 
αλυσίδα «ατυχημάτων» στο συγκε-
κριμένο διυλιστήριο και σε άλλους 
χώρους δουλειάς, την έλλειψη μέτρων 
προστασίας της ζωής των εργαζομέ-
νων και των κατοίκων της περιοχής, 
αλλά και το γεγονός ότι η εταιρεία 
αυξάνει τα κέρδη της τροφοδοτώ-
ντας με καύσιμα δεξαμενόπλοια 
που στηρίζουν τη δολοφονική δρά-
ση του ΝΑΤΟ και του Ισραήλ, δεκά-
δες συνδικάτα και φορείς από την 
Αττική και την Πελοπόννησο, δια-
δήλωσαν στους Αγίους Θεοδώρους 
Κορινθίας το απόγευμα του Σαββάτου 
28 Σεπτέμβρη στέλνοντας μαζικό 

μήνυμα καταδίκης του συστήματος 
που θρέφεται από τον πόλεμο και το 
αιματοκύλισμα των λαών, ενώ η 
«ειρήνη» του επίσης καταρρακώνει, 
υποβαθμίζει, θυσιάζει την ανθρώπινη 
ζωή στον βωμό του κέρδους. έστειλαν 
μήνυμα καταδίκης της συμμετοχής της 
χώρας μας στα πολεμικά μέτωπα που 
κλιμακώνονται επικίνδυνα.  

Οι Διοικήσεις των ναυτεργατικών 
σωματείων ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 
ΠΕΠΡΝ, ΠΕΣ/ΝΑΤ, που συμμετείχαν 
στη διαδήλωση σε ανακοίνωσή τους 
τονίζουν: 

«Το “ατύχημα” στα διυλιστήρια 
της Motor Oil, στους Αγίους Θεοδώ-
ρους, ξυπνάει τραγικές μνήμες και 
προστίθεται στη μακριά αλυσίδα, 
εργατικών «ατυχημάτων», με μεγάλη 
πείρα και στο χώρο μας, που απο-
δεικνύουν ότι οι ζωές των εργαζόμε-
νων, είναι κόστος για το κεφάλαιο 
και γι’ αυτό κάνουν εκπτώσεις.  

Καταγγέλλουμε την κυβέρνηση 
της ΝΔ, που σε συνέχεια όλων των 
προηγούμενων, θυσιάζει τις ζωές 
και την ασφάλεια, της εργατικής 
τάξης, του λαού, για τα κέρδη των 
επιχειρηματικών ομίλων, με κόστος 
ανθρώπινες ζωές.  

Παράλληλα, ο επικίνδυνος ρό-
λος της κυβέρνησης, στους ιμπερι-
αλιστικούς σχεδιασμούς ΗΠΑ, 
ΝΑΤΟ, ΕΕ, επιβεβαιώνεται για 
άλλη μία φορά, με την αξιοποίηση 
των υποδομών της χώρας μας, 
όπως και της Motor Oil, που ως 
«ειδικός συνεργάτης» του αμερι-
κανικού στρατού, προμηθεύει με 
καύσιμα την Υπηρεσία Εφοδια-
σμού Άμυνας του αμερικανικού 

Πενταγώνου, για τα βομβαρδιστι-
κά τους, συμμετέχοντας ενεργά 
στο μακελειό που συντελείται στην 
Παλαιστίνη.  

Από την πρώτη στιγμή καταδι-
κάσαμε την κυβέρνηση της ΝΔ, 
που με τη συναίνεση και άλλων 
αστικών κομμάτων, κορυφώνει 
την εμπλοκή της χώρας μας, στο 
αιματοκύλισμα του λαού της Πα-
λαιστίνης και εμπλέκουν το λαό 
μας στις επικίνδυνες εξελίξεις 
που έχουν διαμορφωθεί και στη 
θαλάσσια περιοχή της Γάζας 
από το κράτος – δολοφόνο του 
Ισραήλ.  

Στεκόμαστε στη σωστή πλευ-
ρά της ιστορίας, που είναι με 
τους λαούς και τους εργαζόμε-
νους κάθε χώρας και όχι με τα 
συμφέροντα του μεγάλου κεφα-
λαίου και των υποταγμένων κυ-
βερνήσεων του.» 

 

Τραυματισμένος από την άγρια καταστολή           
σε απεργία των ναυτεργατών, μεταφέρεται         
από συναδέλφους για τις πρώτες βοήθειες.  

M ε το νομοσχέδιο για την 
«Αναμόρφωση του θεσμού 

του Προσωπικού Ιατρού», που  
αφορά κυρίως την ένταξη των ανει-
δίκευτων πτυχιούχων των ιατρικών 
σχολών στο θεσμό, ή αυτών που 
θέλουν να αποκτήσουν τον τίτλο 
κάποιας ειδικότητας, η κυβέρνηση 
«βαφτίζει» τις παλιές θέσεις της 
«υπηρεσίας υπαίθρου» (αγροτικού) 
σε θέσεις «προσωπικού γιατρού»! 

Αυτό το μέτρο αντιστοιχεί σε 
υπηρεσίες επιπέδου «ό,τι να 'ναι» 
και «απ' όπου να 'ναι», αρκεί το 
«κόστος» να είναι εντός δημοσιο-
νομικών στόχων. Εντάσσεται στις 
ρυθμίσεις που έχουν ως «ένα το 
κρατούμενο» τη σχεδόν ανύπαρ-
κτη δημόσια ΠΦΥ, με τις τεράστιες 
ελλείψεις. Κατάσταση που οδηγεί 
σε αδυναμία παροχής ακόμα και 
στοιχειωδών υπηρεσιών στις λαϊ-
κές οικογένειες, που δεν την αντι-
μετωπίζει με την ανάπτυξη υποδο-
μών, με μαζικές προσλήψεις για τη 
στελέχωσή τους, με τον αναγκαίο 
εξοπλισμό, για να υπάρχει πλήρης 
κάλυψη όλες τις ώρες της μέρας 

και όλο τον χρόνο σε υπηρεσίες 
πρόληψης, θεραπείας και αποκα-
τάστασης. 

Ρυθμίζει τον θεσμό του «προσω- 
πικού γιατρού», με τον οποίο πρέ-
πει να συνδεθούν όλοι, ψάχνοντας 
από ένα συνονθύλευμα «σημείων 
ΠΦΥ» από τον δημόσιο και ιδιω-
τικό τομέα (ΚΥ - ΤοΜΥ - ιδιώτες 
κ.λπ.), υπονομεύοντας τον ενιαίο 
και επιτελικό χαρακτήρα που πρέ-
πει να έχει. 

Ο θεσμός του οικογενειακού 
γιατρού θα μπορούσε να λειτουρ-
γήσει ουσιαστικά υπέρ της υγείας 
του λαού μόνον αν αποτελούσε 
βασικό πυρήνα σε ένα ανεπτυγμέ-
νο, στελεχωμένο και εξοπλισμένο 
κρατικό σύστημα ΠΦΥ, με κριτήριο 
την έγκαιρη, ασφαλή και αποτελε-
σματική αντιμετώπιση των λαϊκών 
αναγκών, απολύτως δωρεάν σε 
όλα τα επίπεδα του κρατικού συ-
στήματος Υγείας. 

Από τη στιγμή που συνδέεται  
με όρους περιορισμού του 
«κόστους», χάνει το αναγκαίο και 
χρήσιμο περιεχόμενό του.  

Σε αυτές τις συνθήκες δημιουρ-
γούνται πολλά ερωτήματα γύρω 
από την πρακτική συμβολή των 7 
«Πανεπιστημιακών Κέντρων Υγεί-
ας», που προβλέπει το νομοσχέ-
διο, στην ΠΦΥ του λαού. Πώς μπο-
ρούν οι μελέτες, οι έρευνες και η 
όποια εκπαίδευση να έχουν πεδίο 
εφαρμογής σε ένα σχεδόν ανύπαρ-
κτο σύστημα ΠΦΥ; 

Το βασικό πρόβλημα δεν είναι 
γενικά η έλλειψη των γιατρών αλλά 
η άναρχη κατανομή τους ανάμεσα 
στις δημόσιες μονάδες Υγείας, στις 
ιδιωτικές επιχειρήσεις της Υγείας και 
στην αυτοαπασχόληση, φαινόμενο 
που αναπαράγεται και επιδεινώνε-
ται στο πλαίσιο της εμπορευματο-
ποίησης των εργασιών στην Υγεία 
και της επιχειρηματικής δράσης. 

Στο έδαφος της καπιταλιστικής 
οικονομίας και ανάπτυξης δεν μπο-
ρεί να υπάρξει κεντρικός σχεδια-
σμός της εκπαίδευσης και της κα-
τανομής του υγειονομικού προσω-
πικού, γιατί ο σκοπός της ανάπτυ-
ξης δεν είναι η ικανοποίηση των 
λαϊκών αναγκών. 

Ο «προσωπικός γιατρός» και η ανύπαρκτη δημόσια ΠΦΥ 

 

(Συνέχεια από τη σελίδα 1) 

Γερασμένος στόλος,                
υποσυντήρητες υποδομές 

Σύμφωνα με στοιχεία του υπουρ-
γείου Ναυτιλίας, 267 καράβια πλέουν 
στις ελληνικές θάλασσες, σε 175 ακτο-
πλοϊκές γραμμές, από τις οποίες οι   
98 (56%) είναι χαρακτηρισμένες 
«άγονες» και οι εφοπλιστές επιδοτού-
νται από το κράτος. Πιο συγκεκριμένα, 
εξυπηρετούνται 92 κατοικημένα νησιά, 
εκ των οποίων τα 76 έχουν επιδοτού-
μενη σύνδεση. 

Ενώ όμως η κίνηση και οι μεταφορι-
κές ανάγκες αυξάνονται αλματωδώς, τα 
πλοία παραμένουν παλιά και υποσυντή-
ρητα. Η μέση ηλικία του στόλου ήταν τα 
28 έτη το 2023. Συγκεκριμένα, το 86% 
του στόλου είναι άνω των 20 ετών, το 
41% άνω των 30 ετών και το 16% άνω 
των 40 ετών. 

 

Πολλά προβλήματα υπάρχουν και 
στα 102 λιμάνια της νησιωτικής και 
ηπειρωτικής χώρας και αφορούν μετα-
ξύ άλλων την ανεπαρκή σήμανση, τις 
υποσυντήρητες προβλήτες, τα μικρά 
βάθη, την έλλειψη κατάλληλων χώρων 
αναμονής για τα πλοία, την 
ανεξέλεγκτη αγκυροβόληση 
σκαφών αναψυχής. 

Εντατικοποίηση                     
και «ατυχήματα» 

Λόγω του γερασμένου και 
υποσυντήρητου στόλου, οι 
βλάβες στα πλοία είναι συ-
χνές. Πέραν των κινδύνων για 
την ασφάλεια ναυτεργατών και 
επιβατών, συνέπεια των βλα-
βών είναι και οι ακυρώσεις 
δρομολογίων, οι μειωμένες 
ταχύτητες και οι καθυστερή-
σεις, η πολύωρη ταλαιπωρία 
για χιλιάδες επιβάτες. 

Φυσικά, η ταλαιπωρία και οι αποκλει-
σμοί δεν λείπουν ούτε τον χειμώνα, 
όπου έτσι κι αλλιώς τα δρομολόγια σε 
ορισμένα νησιά είναι ελάχιστα.  

Σε αυτήν την επικίνδυνη κατάστα-
ση έρχονται να «κουμπώσουν» η  
εντατικοποίηση της εργασίας των 
ναυτεργατών που δουλεύουν στο 
«κόκκινο», οι ελλιπείς συνθέσεις 
πληρωμάτων κ.ο.κ. Καθημερινά είναι 
τα εργατικά «ατυχήματα», πολλές φορές 
με μοιραία κατάληξη. 

 

Πάλη για ασφαλείς, φτηνές, 
σύγχρονες συγκοινωνίες 

Ασφάλεια, σύγχρονα εργασιακά   
δικαιώματα, τακτικά και φτηνά δρομο-
λόγια είναι έννοιες  ασύμβατες με την 
πολιτική του κέρδους που προωθούν 
οι κυβερνήσεις και τα κόμματα του 
κεφαλαίου, στηρίζοντας με όλα τα μέ-
σα και με μπόλικο κρατικό χρήμα τα 
συμφέροντα των εφοπλιστών. 

Οι ναυτεργάτες διεκδικούν: Την δια-
σφάλιση δουλειάς με βελτίω-
ση των συνθηκών εργασίας, 
ανθρώπινα ωράρια, αυξήσεις 
μισθών κατοχυρωμένα με 
Συλλογική Σύμβαση Εργασί-
ας. Την εξασφάλιση συχνούς 
σύνδεσης των νησιών με την 
ηπειρωτική χώρα αλλά και 
μεταξύ τους, με πλοία σύγ-
χρονα και ασφαλή. Παράλλη-
λα, τη βελτίωση και διαμόρ-
φωση σύγχρονων λιμενικών 
εγκαταστάσεων, αποκλειστι-
κά δημόσιων. Σε αυτόν τον 
αγώνα καλούν τους επιβάτες 
και τους νησιώτες να συμπα-
ραταχτούν. 

ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ  

Η πολιτική του κέρδους βάζει σε κίνδυνο 

την ασφάλεια ναυτεργατών και επιβατών ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΤΗ «Ν» 

Ο Πέδος Στέφανος στη μνήμη των γονέων         

του Χρήστου και Ρίκας Πέδου, δίνει ενίσχυση            

στη «Ναυτεργατική» 50 ευρώ. 

https://www.naftemporiki.gr/tag/ploia/
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Μ α τα πλοία να παραμένουν δε-
μένα για 2η μέρα, την Τετάρτη 

23/10, στην μάχη στο πλευρό των ναυ-
τεργατών διευρύνοντας το απεργιακό 
μέτωπο σε όλο το λιμάνι του Πειραιά, 
δημιουργώντας έναν ασφυκτικό κλοιό 
για την κερδοφορία του εφοπλιστικού 
κεφαλαίου και της εργοδοσίας. Προ-
πέλα δεν γύρισε, γερανογέφυρα δεν 
κινήθηκε, σφυριά δεν έπεσε στη ζώνη, 
οι εργοδότες, μεταξύ αυτών διεθνή 
μεγαθήρια, δεν έβγαλαν ούτε 1 σεντ 
κέρδος. 

Η απεργία ξεκίνησε πριν ακόμα φέξει, 
με τους εργαζόμενους της Ζώνης και 
τους λιμενεργάτες στις προβλήτες ΙΙ και 
ΙΙΙ να πραγματοποιούν συγκεντρώσεις 
στους χώρους δουλειάς τους και στη συ-
νέχεια  σε κοινή μοτο-πορεία με συνθή-
ματα «Σακατε-μένοι εργάτες, κάτεργα 
παντού, αυτή είναι η σαπίλα του καπιτα-
λισμού» και «Χωρίς εσένα γρανάζι δεν 
γυρνά, εργάτη μπορείς χωρίς αφεντικά» 
και ολοκληρώθηκε στην πλ. Καραϊσκάκη, 
όπου έγινε απεργιακή συγκέντρωση μαζί 
με τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ και 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ.  

Στο πλάι των απεργών βρέθηκαν ο Γ. 
Πρωτούλης, μέλος του ΠΓ της ΚΕ του 
ΚΚΕ, και οι βουλευτές του ΚΚΕ Δ. Μανω-
λάκου και Ν. Αμπατιέλος.  

Στη συγκέντρωση μίλησαν ο Στ. Του-
μανίδης πρόεδρος του Σωματείου Ναυ-
πηγοξυλουργών, ο Απ. Κυπραίος πρόε-
δρος της ΠΕΜΕΝ, ο Μ. Μπεκρής πρόε-
δρος του Εργατικού Κέντρου Πειραιά και 
της ΕΝΕΔΕΠ. 

Κατάληψη στο υπουργείο 
των ...εφοπλιστών 

Ακολούθησε νέα πορεία στο υπουρ-
γείο Εμπορικής Ναυτιλίας, όπου αντι-

προσωπεία των συνδικάτων συναντή-
θηκε με εκπρόσωπο της πολιτικής  
ηγεσίας του υπουργείου. Όταν έγινε 
γνωστό ότι η πολιτική ηγεσία προσπα-
θεί για άλλη μια φορά να τους κοροϊδέ-
ψει καθώς μέχρι τώρα δεν έχει πάρει 
κανένα μέτρο και όσα προτείνει είναι 
ημίμετρα, οι απεργοί προχώρησαν σε 
συμβολική κατάληψη του υπουργείου. 

Μετά την ολοκλήρωση της κινη-
τοποίησης αντιπροσωπεία των συν-
δικάτων βρέθηκε και στο υπουργείο 
Εργασίας, όπου συναντήθηκε με τον 
υφυπουργό, Κ. Καραγκούνη, που κι 
αυτός ρίχνοντας «στάχτη στα μάτια» 
αναφέρθηκε σε «προώθηση μέτρων» 
για τη ...μερική αύξηση των ελέγχων 
των μεικτών επιτροπών για την υγεία 

και ασφάλεια, από 5 σε 8 τον μήνα, 
ενώ τα σωματεία ζητούν να γίνονται 
έλεγχοι 7 μέρες τη βδομάδα και σε 
ώρες πέραν του ωραρίου Δημοσίου. 
Να δημιουργηθούν και άλλες μεικτές 
επιτροπές, μία για τα μεγάλα ναυπη-
γεία και μία για το υπόλοιπο λιμάνι. 

Κλιμάκωση με νέες 24ωρες     
απεργίες σε Ζώνη και COSCO 

Την Πέμπτη 24 Οκτώβρη, με συγκέ-
ντρωση στην πύλη της Ν/ Ζώνης στο  
Πέραμα, μοτο-πορεία στους δρόμους 
του Πειραιά οι εργαζόμενοι της Ζώνης 
έφθασαν στα δικαστήρια της πόλης, 
όπου εκδικαζόταν υπόθεση σχετική  
με θανατηφόρο «ατύχημα» που έγινε 
στη ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη πριν 
από πέντε χρόνια (!)  

Το Συνδικάτο Μετάλλου και το Σω-
ματείο Ναυπηγοξυλουργών κατήγγει-
λαν ότι 5 χρόνια μετά τον θάνατο συνα-
δέλφου τους που έπεσε από σκαλωσιά 
την ώρα της δουλειάς, το 2019, η δίκη 
δεν έχει ολοκληρωθεί και κανένας     
δεν έχει τιμωρηθεί για το εργοδοτικό 
έγκλημα. Μάλιστα, η εφοπλιστική εται-
ρεία, τουρκικών συμφερόντων, απαλ-
λάχθηκε, γιατί το κατηγορητήριο δεν 
μεταφράστηκε, όπως θα έπρεπε…(!) 

Με την απεργία των ναυτεργατών 
να συνεχίζεται για 4η μέρα, τη σκυτά-
λη πήραν ξανά, την Παρασκευή 25  
Οκτώβρη, οι εργαζόμενοι στις προβλή-
τες ΙΙ και ΙΙΙ της COSCO, με απόφαση 
μαζικής Γενικής Συνέλευσης του σωμα-
τείου (ΕΝΕΔΕΠ), προχώρησαν σε νέα 
24ωρη απεργία τιμώντας τη μνήμη   
του συναδέλφου Δημήτρη Δαγκλή, ο 
οποίος στα 46 του χρόνια, τη μέρα αυ-
τή το 2021, έχασε τη ζωή του την ώρα 
της δουλειάς, απαιτώντας την εφαρμο-
γή μέτρων για την προστασία της ζωής 
και υγείας τους, διεκδικώντας ίση αμοι-
βή για ίση εργασία σε όλο το λιμάνι. 

Ναυτεργάτες, λιμενεργάτες και ερ-
γαζόμενοι στη Ζώνη -μεταλλεργάτες 
και ναυπηγοξυλουργοί- έδειξαν τη  
δύναμή τους, μετατρέποντας την οργή 
σε κοινό απεργιακό βηματισμό, στέλ-
νοντας   ισχυρό μήνυμα στους εργο-
δότες και στις κυβερνήσεις τους, 
«νεκρώνοντας» τους χώρους δου-
λειάς απ' άκρη σ' άκρη. 

ΑΣΦΥΞΙΑ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΗΣ ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑΣ 

Απεργιακός κλοιός σε βαπόρια, Ζώνη, προβλήτες COSCO 

Σ ε μια περίοδο όπου εκατομμύρια 
ευρώ πηγαινοέρχονται για αγο-

ραπωλησίες, με εκατοντάδες εκατομ-
μύρια ευρώ να χρηματοδοτούνται οι 
εφοπλιστές από τον κρατικό προϋπο-
λογισμό, και εκατοντάδες εκατομμύρια 
ευρώ να βάζουν στα ταμεία τους για να 
επενδύσουν σε νέο στόλο, οι ναυτερ-
γάτες βιώνουν το ψαλίδισμα του εισο-
δήματός τους από τις αυξήσεις σε είδη 
πρώτης ανάγκης, ενέργεια, στέγαση 
κ.ά. 

Μέσα σ’ αυτό το περιβάλλον πραγμα-
τοποιήθηκε, 2 Οκτώβρη, η συνάντηση 
μεταξύ Συνδέσμου Επιχειρήσεων Επι-
βατηγού Ναυτιλίας (ΣΕΕΝ) και ΠΝΟ, 
για την ανανέωση των ΣΣΕ Ακτοπλοΐ-
ας και ΣΣΕ Μεσογειακών – Τουριστι-
κών του 2025.  

Στις παρεμβάσεις τους τα σωματεία 
ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ: 

Υπογράμμισαν την ασύδοτη δράση 
των εφοπλιστών που δεν εφαρμόζουν 
ακόμα και τα ελάχιστα δικαιώματα για 
τους ναυτεργάτες, που προβλέπει η  
ΣΣΕ. Με τις απλήρωτες υπερωρίες, δια-
νυκτερεύσεις, έξτρα εργασίες κ.ά., τις 
μειωμένες οργανικές συνθέσεις με την 
εντατικοποίηση της  δουλειάς, που αυξά-

νει διαρκώς τον κίνδυνο στην ασφά-
λειας της ανθρώπινης  ζωής.  

Τόνισαν ότι οι ναυτεργάτες και συνολι-
κά η εργατική - λαϊκή οικογένεια βρίσκεται 
αντιμέτωπη με ένα όλο και αυξανόμενο 
κύμα ακρίβειας, το εισόδημα του ναυ-
τεργάτη λεηλατείται από τη φορολογία.  

Με στοιχεία κατέρριψαν τα παρα-
πλανητικά επιχειρήματα των εφοπλι-
στών ότι «το μέλλον των ναυτιλιακών 
εταιριών είναι αβέβαιο από την προσαρ-
μογή των πλοίων  στους περιβαλλοντι-
κούς κανονισμούς».  

Αποκάλυψαν τις δραματικές συνέ-
πειες του ν.4150/14 που διαχρονικά 
όλες οι κυβερνήσεις διατηρούν ως το ιερό 
δισκοπότηρο για την ενίσχυση της κερδο-
φορίας των ακτοπλοϊκών εταιριών, αφού 
εκατοντάδες συνάδελφοι μας δουλεύουν 
5-6 μήνες το χρόνο, συνέπεια των απο-
λύσεων, του 50% των πληρωμάτων από 
1 Νοέμβρη, της δρομολόγησης των ταχυ-
πλόων 3+1 και των ειδικών συνθέσεων 
στην Αδριατική.  

Ανέδειξαν τα προβλήματα που υ-
πάρχουν στη ναυτική εκπαίδευση και 
μετεκπαίδευση και στα ειδικά σχολεία, 
με σοβαρές ελλείψεις σε υποδομές και 
εκπαιδευτικό προσωπικό. Την επιδίωξη 

των εφοπλιστών για ναυτεργάτες με 
λιγότερες γνώσεις και άρα φτηνούς 
ναυτεργάτες.  

    Η πρόταση που κατέθεσαν τα 
δύο  ταξικά σωματεία για τους μισθούς 
είναι 12% αύξηση για το 2025. Πρότα-

ση που ο ΣΕΕΝ απέρριψε και αντιπρό-
τεινε το προκλητικό 3%.  

Το αποτέλεσμα των διαπραγματεύ-
σεων με το ΣΕΕΝ και η αδιαλλαξία των 
εφοπλιστών, που πρότειναν 3% αύξηση, 
οδήγησε σε έκτακτη συνεδρίαση της ΕΕ 
της ΠΝΟ, όπου πάρθηκε ομόφωνη από-
φαση για την κήρυξη 48ωρης Πανελλα-
δικής Προειδοποιητικής Απεργίας, 
από 00:01 την Τρίτη 22 Οκτώβρη έως 

24:00 την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου, 
με προοπτική κλιμάκωσης, στα 
Ακτοπλοϊκά και Μεσογειακά - 
Τουριστικά πλοία.  
Από την επόμενη ημέρα τα προε-
δρεία και μέλη των Δ.Σ. ΠΕΜΕΝ 
και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, πραγματοποίη-
σαν συσκέψεις στα πλοία της 
Ακτοπλοΐας, με θετική ανταπό-
κριση από τους ναυτεργάτες, που 
έδιναν το στίγμα για το συντονι-
σμό των δυνάμεων, μέσα στα 
καράβια και τη συμμετοχή 

όλων για την επιτυχία της απεργίας, 
υποδεχόμενοι με ενθουσιασμό τον συ-
ντονισμό της δράσης με τα σωματεία της 
Ζώνης και της COSCO, ώστε να βρεθεί 
σε απεργιακό κλοιό, όλη η ακτογραμμή 
του Πειραιά. 

«Π έντε κυβερνητικά παρα-
μύθια για τον προϋπολο-

γισμό του 2025» θα μπορούσε να 
είναι ο τίτλος στο βίντεο που δημο-
σίευσε ο πρωθυπουργός. Ανάμεσα 
σε πολλά ανεκδιήγητα, ισχυρίζεται 
ότι ο προϋπολογισμός «κάνει καλό 
στην τσέπη μας» (!) και ότι «περιέχει 
12 αυξήσεις αποδοχών και 12 μειώ-
σεις φόρων»! 

Μιλάμε για έναν προϋπολογισμό 
ο οποίος - προς υλοποίηση και του 
Μεσοπρόθεσμου - έρχεται να τσακί-
σει τον λαό με δισ. νέους φόρους, 
ματωμένα πλεονάσματα, «οροφές 
δαπανών» για τις λαϊκές ανάγκες 
και νέες θυσίες για να πληρώνονται 
τα ΝΑΤΟικά εξοπλιστικά προγράμ-
ματα και τα «πακέτα» στους επιχει-
ρηματικούς ομίλους. 

Όσο για τα ανέκδοτα 
περί «αύξησης του εισο-
δήματος», ούτε η πιο αρ-
ρωστημένη φαντασία δεν 
θα μπορούσε να βαφτίσει 
έτσι τις «αυξήσεις» - κο-
ροϊδία των 0,50 ευρώ την 
ημέρα (!) στις συντάξεις. 

Ούτε βέβαια τα... 
20ευρα στους μισθούς 
των δημοσίων υπαλλή-
λων, που είναι μειωμένοι 
κατά 40% σε σχέση με 
πριν από 15 χρόνια, με  
το συνολικό κονδύλι να 
«κοστίζει» στο κράτος 
όσο η παραμονή της φρε-
γάτας στην Ερυθρά για 
μισό χρόνο... 

Η κυβέρνηση προσπαθεί ταυτό-
χρονα να κλείσει κάθε χαραμάδα, 
ενσωματώνοντας την ευρωενωσια-
κή Οδηγία που «δένει» πιο σφιχτά 
τον κατώτατο μισθό με την «παρα-
γωγικότητα», μονιμοποιώντας όλες 
τις μνημονιακές περικοπές των ΝΔ 
- ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ για την κερδο-
φορία του κεφαλαίου. 

Το πιο σύντομο ανέκδοτο στην 
πρωθυπουργική ανάρτηση είναι 
τα περί «μείωσης των φόρων», σε 
έναν προϋπολογισμό που προ-
βλέπει μέχρι και … πλεονάσματα 

των ματωμένων πλεονασμάτων 
της τάξης των 7 δισ. ευρώ σε 4 
χρόνια! 

Αυτά θα τα πληρώσουν με τους 
έμμεσους κι άμεσους φόρους τα 
λαϊκά στρώματα, με την κυβέρνηση 
να παρουσιάζει ως «ελάφρυνση» 
όσα τους παίρνει διπλά από την 
άλλη τσέπη. 

Κατά τα άλλα, στην πεπατημέ-
νη όλων των προηγούμενων, η 
κυβέρνηση της ΝΔ: Δίνει μόνιμα 
πάνω από 370 εκατ. ευρώ τον 
χρόνο για πετρέλαιο και άλλα καύ-
σιμα σε εφοπλιστές, ξενοδόχους 
και κλινικάρχες. 

Κρατάει γερά τους «αναβαλλόμε-
νους φόρους» των τραπεζών που 
σπάνε συνεχώς ρεκόρ κερδοφορίας. 

Νομοθετεί «αναπτυξιακούς νό-
μους» με νέες προκλητικές φορο-
απαλλαγές για να «ενισχύσει τον 
εξαγωγικό προσανατολισμό», ενώ 
με την άγρια φοροληστεία του 
λαού και τις περικοπές «νοικο-
κυρεύει κι άλλο το δημόσιο χρέ-
ος» - όπως λέει ο πρωθυπουργός 
- ώστε οι επιχειρηματικοί όμιλοι 
να έχουν πρόσβαση σε φτηνότερο 
δανεισμό. 

Αυτό είναι το «πλαίσιο δημοσιο-
νομικής σταθερότητας» και ο προ-
ϋπολογισμός που το συνοδεύει: 
Κορσές για τις λαϊκές ανάγκες που 

ασφυκτιούν, για να ανοίξουν νέα 
πεδία κερδοφορίας στους επιχειρη-
ματικούς ομίλους, με την παραπέρα 
εμπορευματοποίηση σε μια σειρά 
τομείς. 

Έτσι μεταφράζονται και τα πα-
νηγύρια του πρωθυπουργού ότι 
«κλείνει το επενδυτικό κενό, καθώς 
συγκριτικά με το 2019 υπερδιπλα-
σιάζει τις δημόσιες επενδύσεις που 
κάνουμε σε Υγεία, Παιδεία, ασφά-
λεια και πολιτική προστασία». 

Το θράσος τους δεν πρέπει να 
μείνει αναπάντητο από τους ασθε-
νείς που περιμένουν μήνες για 
ένα ραντεβού και παραπέμπονται 
στην ιδιωτική Υγεία και στα επί 
πληρωμή  απογευματινά χειρουρ-
γεία, τους μαθητές που στοιβάζο-

νται σε 30άρια τμήματα, 
τα λαϊκά στρώματα που 
καίγονται το καλοκαίρι 
και πνίγονται τον χειμώ-
να. 
    Ένας ακόμη προϋπο-
λογισμός, κομμένος και 
ραμμένος στις ανάγκες 
του κεφαλαίου και την 
πολεμική εμπλοκή, επι-
βεβαιώνει πως για να 
κερδίσει το παραμικρό ο 
λαός πρέπει να χάσει το 
κεφάλαιο. 
    Γι' αυτό οι εργαζόμε-
νοι και τα λαϊκά στρώ-
ματα πρέπει πιο απο-
φασιστικά να βάλουν 
στο στόχαστρο τον 

πραγματικό αντίπαλο, το κεφάλαι-
ο και την εξουσία του, να συ-
γκρουστούν στην πράξη με τη 
στρατηγική και τους στόχους 
τους, που στηρίζουν η κυβέρνηση 
κι όλα τα άλλα κόμματα. 

Οι αγωνιστικές εστίες που δυνα-
μώνουν σε μια σειρά χώρους δου-
λειάς, η απεργιακή κλιμάκωση του 
επόμενου διαστήματος, με κορύφω-
ση τη γενική απεργία στις 20 Νοέμ-
βρη και σύνθημα «Λεφτά για μι-
σθούς - Παιδεία - Υγεία. Έξω η Ελ-
λάδα απ' του πολέμου τα σφαγεία», 
δείχνουν τον δρόμο! 

Προϋπολογισμός - σφαγείο και για το 2025  

ΣΥΝΕΔΡΙΟ Ε.Κ. ΠΕΙΡΑΙΑ 

Δυναμώνουμε τα συνδικάτα, 

την οργάνωση, τον αγώνα, 

την αλληλεγγύη! 
(Συνέχεια από τη σελίδα 1) 

Εξηγώντας «τι κρίνεται στο Συνέδριο», η ΔΑΣ 
επισημαίνει ότι κρίνεται «αν την ώρα που καταρ-
ρέουν τα παραμύθια ότι η ανάπτυξη είναι "για 
όλους", την ώρα που βρισκόμαστε σε πολεμική 
προετοιμασία, που η νέα καπιταλιστική κρίση 
είναι προ των πυλών, που η εργοδοσία "ξεσα-
λώνει" μέσα στους χώρους δουλειάς πατώντας 
πάνω στο αντεργατικό οπλοστάσιο που όλες 
οι κυβερνήσεις έχουν στήσει εξυπηρετώντας 
την αύξηση του κέρδους του μεγάλου κεφαλαί-
ου, θα δείξουμε την πραγματική μας δύναμη». 

Στο πλαίσιο αυτό, η ΔΑΣ καλεί κάθε εργαζόμε-
νο του Πειραιά να κάνει υπόθεσή του την ενίσχυ-
σή της, «ώστε η πάλη και ο αγώνας να πάρουν 
πιο ριζοσπαστικά χαρακτηριστικά, γιατί αυτό που 
κρίνεται κάθε μέρα είναι: 'Η τα κέρδη τους ή οι 
ζωές μας». Αναδεικνύει παράλληλα «ποιοι είναι 
αυτοί που ενοχλούνται από αυτήν την πορεία»: 
«Δεν είναι άλλοι από τους εφοπλιστές, τους 
βιομηχάνους και τους μεγαλεμπόρους, την 
COSCO, τα μεγάλα μονοπώλια που δραστηριο-
ποιούνται στον Πειραιά και τις κυβερνήσεις τους. 

Και γι' αυτό η όποια προσπάθεια κάνουν να την 
αντιστρέψουν πρέπει να βρει απέναντί της την  
αποφασιστική απάντηση όλων των εργαζομένων, 
συσπειρωμένων στα συνδικάτα τους, και να φάνε 
τα μούτρα τους. 

Αυτή η διέξοδος περνάει μέσα από την ενίσχυση 
της ΔΑΣ και την αποδυνάμωση των παρατάξεων 
που δεν θέλουν τέτοιο κίνημα. Την αποδυνάμωση 
της παράταξης της ΝΔ (ΔΑΚΕ), που υπερασπίζεται 
αυτήν την πολιτική. Των δυνάμεων του ΠΑΣΟΚ 
(ΕΠΑΚ) των μνημονίων, του τσεκουρώματος μι-
σθών, συντάξεων και κοινωνικών δικαιωμάτων, 
που έχει βάλει πλατιά την υπογραφή του σε όλα τα 
αντιλαϊκά μέτρα εδώ και δεκαετίες. Την αποδυνά-
μωση των δυνάμεων του ΣΥΡΙΖΑ (ΕΡΣ) του 3ου 
μνημονίου και της ελπίδας που "θα ερχόταν" και 
έγινε λεπίδα για τα εργατικά δικαιώματα, που έχει 
στη διοίκηση την ευρωβουλευτή της Πλεύσης Ελευ-
θερίας, που δεν ψήφισαν τη στήριξη της αγωνιστι-
κής απόφασης των λιμενεργατών για να μην ξε-
φορτώσουν πλοίο που μετέφερε πολεμικό υλικό για 
το κράτος - δολοφόνο Ισραήλ. 

Όλων εκείνων που επίμονα επιδιώκουν να σύ-
ρουν το ΕΚΠ στην κατάντια της ταξικής συνεργασί-
ας της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ. 

Όλων εκείνων που βάζουν εμπόδια στη λειτουρ-
γία του Διοικητικού Συμβουλίου, και που εδώ συνα-
ντιούνται με τις δυνάμεις της ήττας και του τυχοδιω-
κτισμού (ΤΕΣ). 

11 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ    

ΤΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΦΥΣΣΑ 

«Τσακίστε τους φασίστες  
σε κάθε γειτονιά»  

Μια μεγάλη συγκέντρωση εργατών και νεολαίας 
ενάντια στον φασισμό και στο σύστημα που τον 
γεννά, ήταν η φετινή εκδήλωση στη μνήμη του δο-
λοφονημένου αντιφασίστα μουσικού Παύλου Φύσ-
σα, 18 Σεπτέμβρη, ακριβώς πριν από 11 χρόνια, 
από τους εγκληματίες ναζιστές της Χρυσής Αυγής, 
ενώ είχαν προηγηθεί οι δολοφονικές επιθέσεις σε 
συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ στο Πέραμα, στους Αιγύ-
πτιους αλιεργάτες κ.λπ. Στη μεγάλη συγκέντρωση 
και πορεία καλούσαν ανάμεσα σε άλλους το Εργα-
τικό Κέντρο Πειραιά, φοιτητικοί σύλλογοι, το 
Συντονιστικό των Μαθητών Πειραιά και μαζικοί 
φορείς της περιοχής. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΑΤΕΙΩΝ 

ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΠΡΝ, ΠΕΣ/ΝΑΤ 

«11 χρόνια συμπληρώνονται φέτος από την δο-
λοφονία του Παύλου Φύσσα, από τους απόγο-
νους του ναζισμού, τους εχθρούς του εργατικού – 
λαϊκού κινήματος, τα μαντρόσκυλα του κεφαλαίου, 
τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης της Χρυσής 
Αυγής.  

Οι δολοφόνοι, ναζιστές του Παύλου Φύσσα και 
του Σαχζάτ Λουκμάν, τα τσιράκια της εργοδοσίας 
που με τάγματα εφόδου, έκαναν δολοφονικές επι-
θέσεις ενάντια στους συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ, 
είναι μηχανισμός του σάπιου συστήματος του κε-
φαλαίου, που στόχο έχει να τρομοκρατήσει κάθε 
εργαζόμενο, κάθε νέο που σηκώνει κεφάλι και αγω- 
νίζεται ενάντια στη βάρβαρη, αντεργατική πολιτική.  

Οι μάχες που έδωσε το εργατικό κίνημα, όλα τα 
προηγούμενα χρόνια, κόντρα στους φασίστες,  
κατάφεραν να τους απομονώσουν σε γειτονιές, 
σχολεία και χώρους δουλειάς.  

Δεν επαναπαυόμαστε! Αποκαλύπτουμε τον 
βρώμικο ρόλο που τους έχει ανατεθεί από τα αφε-
ντικά τους, στοχεύουμε την αιτία που τους τροφο-
δοτεί και διαμορφώνει το έδαφος για την ανάπτυξή 
τους, το ίδιο το σύστημα, τους επιχειρηματικούς 
ομίλους, την πολιτική της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, των κυ-
βερνήσεων.  

Να στείλουμε τους φασίστες- εγκληματίες εκεί 
που ανήκουν: στο χρονοντούλαπο της ιστορίας!  

Η δυναμική του οργανωμένου εργατικού κινήμα-
τος, του νεολαιίστικου κινήματος, του λαού που δεν 
φοβάται και δεν υποτάσσεται, μπορεί να τσακίσει 
το φασισμό.  

Δεν φοβόμαστε και δεν ξεχνάμε! Τον φασισμό 
και το σύστημα που τον γεννά πολεμάμε!  

Το «4ο όπλο» του ΝΑΤΟ 
σε πλήρη ανάπτυξη 

Άσκηση «ναυτικής συνεργασίας και καθοδή-
γησης εμπορικών πλοίων» με την ονομασία 
«ΜΙΝΩΑΣ 2024», που πραγματοποίησε, 23-25 Οκτώ-
βρη στο Αιγαίο, στο Ιόνιο και στη Θάλασσα του Κα-
στελόριζου, το ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό σε συνερ-
γασία με την Ελληνική Ακτοφυλακή.  

Στο ενημερωτικό σημείωμα που συνέταξε το 
Γενικό Επιτελείο Ναυτικού και απευθύνεται στους 
κυβερνήτες των εμπορικών πλοίων, περιέχονται απο-
καλυπτικά στοιχεία για τον χαρακτήρα και τη σκοπιμό-
τητα της άσκησης, η οποία εντάσσεται στις επιχειρή-
σεις των «συμμαχικών δομών» του ΝΑΤΟ. Πρόκειται 
δηλαδή για μια ΝΑΤΟική άσκηση, που έχει στόχο να 
συντονίσει καλύτερα το Πολεμικό Ναυτικό με το «4ο 
όπλο» του ΝΑΤΟ, που είναι ο εμπορικός στόλος των 
κρατών - μελών. 

Υπογραμμίζεται επίσης ότι «ιδιαίτερα υπό το φως 
των πρόσφατων εξελίξεων στην ευρύτερη περιοχή 
ναυτικού ενδιαφέροντος, όπως στη Μαύρη Θάλασσα 
(σύγκρουση Ρωσίας - Ουκρανίας), στην Ανατ. Μεσό-
γειο (επιχειρήσεις Ισραήλ σε Λίβανο και Γάζα) και την 
περιοχή Ερυθράς Θάλασσας - Κόλπου του Άντεν 
(επιθέσεις Χούθι), καθίσταται πλέον αδήριτη η ανάγκη 
για επαύξηση του επιπέδου συνεργασίας, κατανόη-
σης και συναντίληψης μεταξύ στρατιωτικών επιχειρή-
σεων κι εμπορικής ναυτιλίας (...) Θα κληθείτε να α-
νταλλάξετε πληροφορίες που αφορούν στο ταξίδι σας 
και στα χαρακτηριστικά του πλοίου σας». 

Το Κέντρο Ναυτιλίας του ΝΑΤΟ σημειώνει ότι 
μέσα από τις επιχειρήσεις NCAGS εξασφαλίζεται «η 
διασύνδεση μεταξύ των στρατιωτικών επιχειρήσεων 
και της εμπορικής ναυτιλίας.  

Η αξιοποίηση των εμπορικών πλοίων για την 
«υποστήριξη των στρατιωτικών στόχων» του ΝΑΤΟ 
δεν είναι κάτι καινούργιο. Αντίθετα, επιβεβαιώνει τους 
δεσμούς αίματος που ενώνουν τα εφοπλιστικά συμ-
φέροντα με τους σχεδιασμούς της ιμπεριαλιστικής 
συμμαχίας. Δεν ξεχνάνε οι Έλληνες εφοπλιστές ότι ο 
«μύθος» τους χτίστηκε κατά βάση μετά τον Β' Παγκό-
σμιο Πόλεμο με τη στήριξη των ΗΠΑ και στη συνέχεια 
του ΝΑΤΟ. Πόλεμοι και παγκόσμιες κρίσεις αποδεί-
χτηκαν χρυσωρυχεία για το εφοπλιστικό κεφάλαιο με 
τις πλάτες των ΑμερικανοΝΑΤΟικών. 

Σήμερα, σε συνθήκες πολεμικής κλιμάκωσης και 
με ορατό τον κίνδυνο μιας γενικευμένης ανάφλεξης, 
ασκήσεις όπως αυτή αποτελούν στην πραγματικότη-
τα «πρόβες πολέμου» και επιστρατεύουν τους ναυ-
τεργάτες στα βρώμικα σχέδια των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ. 
Το αίτημα «Έξω η Ελλάδα από τον πόλεμο», γίνε-
ται ακόμα πιο επιτακτικό, κάτω από το φως και αυτής 
της ΝΑΤΟικής άσκησης. 

Η απόφαση και η προετοιμασία                     

της απεργίας των ναυτεργατών 
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Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: 

Ομολόγησε πως οι δεσμεύσεις 
στην ΕΕ επιτρέπουν 

«αλόγιστες» δαπάνες για τους 
ομίλους και για τον λαό 
«ανακάτεμα ψίχουλων» 

Ομιλία για το πώς η κυβέρνηση 
της ΝΔ και η αντιλαϊκή πολιτική που 
κλιμακώνει, έχοντας τη στήριξη των 
κομμάτων της συμπολιτευόμενης 
«αντιπολίτευσης», θα γίνει «πιο 
γρήγορα, πιο δίκαια και πιο αποτε-
λεσματικά» για το κεφάλαιο πραγ-
ματοποίησε ο Κ. Μητσοτάκης από 
το βήμα της 88ης ΔΕΘ, το Σάββατο 
7 Σεπτέμβρη. 

Ξεκίνησε λέγοντας πως στόχος 
του είναι «να μετατρέπει τη συλλογι-
κή ανάπτυξη σε ατομική προκοπή, 
με την επόμενη γενιά να ζει καλύτε-
ρα από την προηγούμενη».  

Τα στοιχεία, όμως, λένε πως η 
κερδοφορία των εισηγμένων εται-
ρειών στο Χρηματιστήριο τη διετία 
2022-2023 ήταν στα 21 δισ. ευρώ, 
όταν τη διετία 2007-2008 ήταν 17 δισ. 
ευρώ, αυξήθηκαν δηλαδή τα κέρδη 
τους κατά 4 δισ. ευρώ ή 23,53%.  

Την ίδια περίοδο γιγαντώθηκε η 
φοροληστεία του λαού ενώ μειώθη-
κε το πραγματικό του εισόδημα. Τη 
διετία 2022-2023 ο λαός μας πλή-
ρωσε τη συντριπτική πλειοψηφία 
των σχεδόν 116,8 δισ. ευρώ φόρων 
από 93,2 δισ. ευρώ που πλήρωσε τη 
διετία 2007-2008, αύξηση δηλαδή 
24,6 δισ. ή 25,3%.  

Για την ίδια περίοδο ο ακαθάρι-
στος μέσος πραγματικός μισθός τον 
Αύγουστο του 2011 ήταν 1.308,52 
ευρώ ενώ τον Αύγουστο του 2023 
ήταν 1.114,71 ευρώ, μειωμένος δη-
λαδή κατά 14,81%. Αυτή είναι η εικό-
να των νομοτελειών της «δίκαιης» 
καπιταλιστικής ανάπτυξης που «ορα- 
ματίζεται» ο Κ. Μητσοτάκης και σύσ-
σωμα τα κόμματα του συστήματος.  

Ένα μαζικό, ορμητικό και μα-
χητικό ποτάμι διεκδίκησης, ένα 
μεγάλο συλλαλητήριο, έδωσε μια 
μυριόστομη αποστομωτική απά-
ντηση στην κυβέρνηση, στην ΕΕ, 
στους επιχειρηματικούς ομίλους 
και στην προπαγάνδα τους να 
εξωραΐσουν την άθλια για τον 
λαό πραγματικότητα. 

Παραμένουν τα προβλήματα 
στο ΚΕΣΕΝ Μηχανικών 

Πραγματοποιήθηκε 24/9 η Γενική Συνέλευση του 
ΚΕΣΕΝ Μηχανικών, με τα οξυμμένα προβλήματα, να 
παραμένουν στη μετεκπαίδευση.  

Οι ελλείψεις των καθηγητών, με την πλειοψηφία 
τους να παραμένουν ωρομίσθιοι, έχει αποτέλεσμα 
τη λειτουργία απογευματινών μαθημάτων. Ο μηχα-
νολογικός εξοπλισμός των εργαστηρίων έχει εγκατα-
λειφθεί. Έως και σήμερα 2 θέσεις ναυτοδιδασκάλων 
δεν έχουν καλυφθεί, το ίδιο και για τη θέση του ναυ-
πηγού. Η εκπαιδευτική ύλη παραμένει αναχρονιστι-
κή, με  επανάληψη της θεωρίας των ΑΕΝ, που δεν 
ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις. Δεν υ-
πάρχει εμβόλιμη εξεταστική, μετά την ολοκλήρωση 
του τελευταίου κύκλου μαθημάτων, με αποτέλεσμα 
συνάδελφοι να περιμένουν την εμβόλιμη του Σε-
πτεμβρίου.  

Συνεχίζεται η χαοτική κατάσταση στην Υπηρεσία 
Ναυτικών Μητρώων (ΥΝΜ) με ελλείψεις σε προσωπι-
κό, σε γνώση του υπουργείου ναυτιλίας, προκαλώ-
ντας την ταλαιπωρία των συναδέλφων. Προκλητική 
είναι η κατάσταση που αντικρύζουμε στην ΥΝΜ με 
την παρουσία πρακτόρων, που έναντι αμοιβής, διευ-
θετούν με προτεραιότητα ζητήματα που μας αφο-
ρούν.  

Στη Γενική Συνέλευση έγινε συζήτηση και για τις 
εξελίξεις που διαμορφώνονται συνολικά στον κλάδο, 
την ανανέωση και εφαρμογή των ΣΣΕ, τις συνθήκες 
εργασίας που διαρκώς χειροτερεύουν με τις μειωμέ-
νες οργανικές συνθέσεις, τις διαρκώς αυξημένες   
απαιτήσεις των εφοπλιστών, με αποτέλεσμα την 
έξαρση των ατυχημάτων και των επαγγελματικών 
ασθενειών.  

Οι ζωές μας κινδυνεύουν και από την ένταση των 
ανταγωνισμών που εξελίσσονται επικίνδυνα με τον 
πόλεμο στην Ουκρανία, όπως και την Ερυθρά Θά-
λασσα.  

Επισημάνθηκε η επαίσχυντη φορολογία και  ιδιαί-
τερα για τους συναδέλφους στα ποντοπόρα, που 
πληρώνουν πρόσθετο φόρο όταν δεν καλύπτουν σε 
ηλεκτρονικές αποδείξεις το 30% του ετήσιου εισοδή-
ματος. Επίσης έγινε ιδιαίτερη αναφορά ότι από το 
2010 έχει να ανανεωθεί η ΣΣΕ στα ποντοπόρα και τις 
επιπτώσεις που προκαλεί και στη διαμόρφωση του 
ποσού της σύνταξης.  

Η Γενική Συνέλευση καλεί όλους τους συναδέλ-
φους να συνεχίσουμε τον αγώνα προβάλλοντας το 
διεκδικητικό πλαίσιο αιτημάτων μας. 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  

Ορμητικό ποτάμι διεκδίκησης ενάντια στην  

πολιτική που καταστρέφει τη ζωή του λαού 

ΝΙΚΗ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΕΡΓΑΤΩΝ  

Πλήρης ένταξη στα ΒΑΕ  
Την πλήρη ένταξη στα ΒΑΕ των λιμενεργατών στις 

προβλήτες ΙΙ και ΙΙΙ της COSCO, όχι μόνο από το 
2018 που ήδη είχαν κερδίσει αλλά και αναδρομικά 
από το 2012, όπως επέμεναν και αγωνίζονταν, πέτυ-
χαν με τους σκληρούς αγώνες τους με μπροστάρη 
την Ένωση Εργαζομένων στη Διακίνηση Εμπορευμα-
τοκιβωτίων Πειραιά (ΕΝΕΔΕΠ) . 

«Η ίδια η ζωή επιβεβαίωσε πως τα πάντα κερδίζο-
νται με αγώνα. Από το 2014 ΠΑΛΕΨΑΜΕ ΜΑΖΙ, κό-
ντρα σε κυβερνήσεις και υπουργεία, κόντρα στην 
εργοδοσία COSCO, DPort, εργολάβοι, κόντρα στις 
τρικλοποδιές που μας έβαζαν με την πέμπτη φάλαγ-
γα που στρατολόγησαν στην πορεία για να δρα ανά-
μεσά μας, το εργοδοτικό Συνδικάτο τους…, τονίζει το 
Σωματείο ΕΝΕΔΕΠ και προσθέτει: 

«ΗΔΗ από τη Δευτέρα 14/10, η διοίκηση του Σω-
ματείου μας ΕΝΕΔΕΠ συναντήθηκε με τους αρμόδι-
ους στο Υπουργείο Εργασίας και απαιτήσαμε και 
λάβαμε δεσμεύσεις ότι όλα θα κινηθούν με τις ταχύτε-
ρες δυνατές διαδικασίες. Εμπιστοσύνη δεν έχουμε 
καμία σε αυτούς που δημιούργησαν και όλο αυτό το 
πρόβλημα για το λόγο αυτό καλούμε όλους τους συ-
ναδέλφους σε συμμετοχή στην Παμπειραϊκή απεργία 
στις 23 του Οκτώβρη σε όλο το λιμάνι του Πειραιά με 
προοπτική κλιμάκωσης.» 

ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΙ 

Δεν πάει άλλο! Μέτρα τώρα          
για την ασφάλεια στα τρένα 
Σε 24ωρη απεργία, με επίκεντρο το ζήτημα της 

ασφάλειας εργαζομένων και επιβατών, προχώρησαν 
26 Σεπτέμβρη οι εργαζόμενοι στον σιδηρόδρομο, με 
τη συμμετοχή των εργαζομένων να ξεπερνά το 90%, 
αναδεικνύοντας την απαίτησή τους τα τρένα να κυ-
κλοφορούν σε ασφαλές δίκτυο και οι ίδιοι να εργάζο-
νται σε ασφαλείς συνθήκες. 

Ενάμιση χρόνο μετά το έγκλημα στα Τέμπη, όπως 
κατήγγειλαν το Σωματείο Εργαζομένων ΤΡΑΙΝΟΣΕ 
και Πανελλήνια Ένωση Προσωπικού ΤΡΑΙΝΟΣΕ, τα 
κενά και οι ελλείψεις παραμένουν, απειλώντας την 
ασφάλεια εργαζομένων και επιβατών. Μόνο τις τελευ-
ταίες μέρες, άλλωστε, καταγράφηκε ένα «ατύχημα», 
όταν τρένο προσέκρουσε σε πεσμένα δέντρα, και μια 
παραλίγο τραγωδία μέσα στην Αττική, όταν συρμοί 
του Προαστιακού βρέθηκαν να κινούνται σε αντίθετη 
κατεύθυνση σε μονή τροχιά. 

Η φωτοσήμανση, η τηλεδιοίκηση, η αξιόπιστη επι-
κοινωνία δεν υπάρχουν σε ένα μεγάλο μέρος του 
δικτύου. Τα συστήματα ασφαλείας στην κυκλοφορία 
των τρένων είναι άγνωστο πότε θα λειτουργήσουν. 
Το προσωπικό μειώνεται ραγδαία. Οι εγκαταστάσεις 
παραμένουν απαρχαιωμένες και το τροχαίο υλικό 
«γερασμένο». 

Συνεχίζονται οι παραβιάσεις            
στα εργασιακά δικαιώματα               
των ναυτεργατών, από τη          

«SAOS FERRIES» 
Σε ένα ακόμα επεισόδιο στο «σίριαλ» με τις  παρα-

βιάσεις των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζο-
μένων, προχώρησε στο Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου 
«ΣΑΟΝΗΣΣΟΣ», η ναυτιλιακή εταιρεία SAOS FER-
RIES, του εφοπλιστή Μανούση.  

Αυτή τη φορά, με τις πλάτες του υπουργείου ναυτι-
λίας, απέλυσε στις 4 Σεπτέμβρη, τα 9 μέλη του 
πληρώματος, που ναυτολογήθηκαν για να φέρουν 
το πλοίο από το λιμάνι της Καρύστου, στο Νέο Μώλο 
Δραπετσώνας, πληρώνοντας τους 2 μεροκάματα.  

Η εξέλιξη αυτή είναι κατάφορη παραβίαση του 
άρθρου 183 του ΚΙΝΔ, όπου αναφέρει ότι:  «Ο ναυ-
τικός δικαιούται πλήρη μισθό για τους μήνες και 
τις ημέρες που διήρκεσε η σύμβαση ναυτολό-
γησης. Εάν η σύμβαση ναυτολόγησης διήρκεσε 
λιγότερο από μήνα, ο ναυτικός δικαιούται τον 
πλήρη μισθό ενός μήνα».  

Θυμίζουμε ότι στο συγκεκριμένο πλοίο, που είναι 
επιδοτούμενο από το κράτος, μετά τα γεγονότα που 
συνέβησαν στο λιμάνι της Άνδρου, μεθοδεύτηκε εν 
ριπή οφθαλμού το κλείσιμο του ναυτολογίου του, με 
πρόσχημα «έλλειψη πλοίαρχου», ενώ το πλοίο ήταν 
δεμένο στο λιμάνι της Καρύστου.  

Ο ίδιος που αρνούνταν να αναλάβει την πλοιαρχία 
εν όρμω, είναι ο ίδιος που ανέλαβε την εκτέλεση του 
μεμονωμένο δρομολογίου, για να έρθει το πλοίο στο 
Νέο Μώλο Δραπετσώνας.  

Απαιτούμε, από το υπουργείο ναυτιλίας και τις 
αρμόδιες υπηρεσίες του, την άμεση εφαρμογή 
του άρθρου 183 του ΚΙΝΔ, για τους ναυτεργάτες 
του Ε/Γ-Ο/Γ «ΣΑΟΝΗΣΟΣ».  

Ξεκαθαρίζουμε ότι δεν θα επιτρέψουμε συνθή-
κες γαλέρας για τους συναδέλφους μας.  

5 Σεπτέμβρη 2024 
Οι Διοικήσεις των Σωματείων  

Μ ετά από καταγγελία της ΠΕ-
ΜΕΝ, 30 Σεπτέμβρη, για το 

πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι 
μηχανικοί, για την παρακολούθηση 
των Ειδικών Τμημάτων στις ΑΕΝ, 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 1 Οκτώ-
βρη, συνάντηση, με τον Διευθυντή 
Ναυτικής Εκπαίδευσης, κ. Κιάμο, 
τον υπεύθυνο Ναυτικής Εκπαίδευ-
σης του υπουργείου, κ. Βαγιωνάκη, 
τον πρόεδρο της ΠΕΜΕΝ και αντι-
προσωπεία Μηχανικών, που θέ-
λουν να παρακολουθήσουν τα Ειδικά 
Τμήματα.  

«Στη συνάντηση, επιβεβαιώθηκαν 
οι τεράστιες ευθύνες του υπουργείου 
ναυτιλίας και των υπηρεσιών του, για 
το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι 
συνάδελφοι, γιατί δεν πήραν έγκαιρα 
τα αναγκαία μέτρα για την αντιμετώ-
πισή του, έτσι ώστε να διασφαλίζεται 
ότι σε όλες τις ΑΕΝ, υπάρχει επάρ-
κεια σε εκπαιδευτικό προσωπικό και 
υλικοτεχνικές υποδομές», αναφέρει 
σε δελτίο τύπου η ΠΕΜΕΝ και προ-
σθέτει: 

«Για άλλη μία φορά ο Διευθυντής 
Ναυτικής Εκπαίδευσης, υποκριτικά 
ανέφερε, ότι μόνο στην ΑΕΝ Μακεδο-
νίας επαρκούν, το εκπαιδευτικό προ-

σωπικό και οι υλικοτεχνικές υποδο-
μές, για την πραγματοποίηση των 
Ειδικών Τμημάτων.  

Να επισημάνουμε για άλλη μια 
φορά ότι στην ΑΕΝ Μακεδονίας, 
που θα συγκροτηθούν Ειδικά Τμήμα-
τα, η Εστία είναι σε αχρηστία και ε-
γκαταλειμμένη, από τους σεισμούς 
του 2012.  

Το αποτέλεσμα είναι, οι ναυτεργά-
τες που θα παρακολουθήσουν τα 
Ειδικά Τμήματα και δεν είναι από την 

ευρύτερη περιοχή της Μηχανιώνας, 
να πρέπει να επωμιστούν ένα πρό-
σθετο οικονομικό βάρος, για τη στέ-
γαση τους.  

Το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν 
οι συνάδελφοι στα Ειδικά Τμήματα, 

για την απόκτηση των διπλωμάτων 
του Γ’, Β΄, Α΄ Μηχανικού και οι συν-
θήκες που διαμορφώνονται συνολικά 
στη ναυτική εκπαίδευση, από την 
αντιλαϊκή πολιτική των μέχρι σήμερα 
κυβερνήσεων, αποτελεί πρόσφορο 
έδαφος, για να αυξάνουν τα κέρδη 
τους, οι επιχειρηματικοί όμιλοι, με 
ιδιωτικές ναυτικές σχολές.  

Απαιτούμε από το Υπουργείο 
Ναυτιλίας και τις αρμόδιες υπηρε-
σίες του, την άμεση επίλυση του 

προβλήματος, με άμεση πρόσλη-
ψη μόνιμου εκπαιδευτικού προ-
σωπικού στις ΑΕΝ και την κατάλ-
ληλη κάλυψη σε υλικοτεχνικές  
υποδομές, για τη συγκρότηση των 
Ειδικών Τμημάτων.» 

Ταλαιπωρία των ναυτεργατών στα Ειδικά Τμήματα των ΑΕΝ 

ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ: 

«Η διέξοδος βρίσκεται στην πάλη με την καπιταλιστική βαρβαρότη-
τα και εκμετάλλευση, στην ανατροπή της στρατηγικής του κεφαλαί-
ου και της ΕΕ, στην προοπτική ο ίδιος ο εργαζόμενος να καρπώνε-
ται τον πλούτο που παράγει», τονίζει το ΠΑΜΕ και σε αυτή την κατεύ-

θυνση παρουσίασε τους άξονες πάνω στους οποίους αναπτύσσονται     
οι διεκδικήσεις του πλαισίου πάλης που είναι:  

-- Αυξήσεις στους μισθούς και 
Συλλογικές Συμβάσεις. Επαναφορά 
της συλλογικής διαπραγμάτευσης της 
ΕΓΣΣΕ, κατώτατος μισθός στα 950 
ευρώ. Επαναφορά όλων των κατα-
κτήσεων που έχουν υπονομευτεί, 
όπως οι τριετίες, συμπεριλαμβανο-
μένης της περιόδου 2012 - 2023,      
η αρχή ευνοϊκότερης σύμβασης,       
η μετενέργεια, η κυριακάτικη αργία,   
η πληρωμή υπερωριών. 

-- 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο, στα-
θερή δουλειά με δικαιώματα. Όχι 
στην 6ήμερη εργασία, στις «ελα-
στικές» μορφές απασχόλησης, στην 
απλήρωτη εργασία και στις απλή-
ρωτες υπερωρίες, στη διευθέτηση 
του χρόνου εργασίας. Επαναφορά 
13ου και 14ου μισθού στους δημο-
σίους υπαλλήλους. 

-- Ουσιαστικές αυξήσεις στις συ-
ντάξεις, ενσωμάτωση της «προσω-
πικής διαφοράς» και κατάργηση της 
εισφοράς αλληλεγγύης. Καμία σύντα-
ξη κάτω από 80% του μισθού. Επα-
ναφοά 13ης και 14ης σύνταξης. 

-- Επίδομα ανεργίας για όλους 
τους ανέργους, χωρίς προϋποθέσεις, 
στο 80% του μισθού. 

-- Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια και 
για την προστασία του εργατικού - 
λαϊκού εισοδήματος. 

-- Ουσιαστική προστασία των ερ-
γαζόμενων γυναικών και της μητρό-
τητας. 

-- Αποκλειστικά δημόσια και καθο-
λική Κοινωνική Ασφάλιση. Τα όρια 

ηλικίας συνταξιοδότησης για τους 
μισθωτούς, τους αγρότες, τους αυ-
τοαπασχολούμενους να μην ξεπερ-
νούν τα 60 χρόνια για τους άνδρες 
και τα 55 για τις γυναίκες, τα 55 και 
τα 50 αντίστοιχα για τους εργαζό-
μενους στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 
Επαγγέλματα. 

-- Αποκλειστικά δημόσια και δω-
ρεάν, αναβαθμισμένη Εκπαίδευση 
για όλους. Κατάργηση της επιχειρη-

ματικής δράσης και όλων των ταξι-
κών εμποδίων και φίλτρων που μπαί-
νουν στην Εκπαίδευση. 

-- Να είναι η Υγεία κατοχυρωμένο 
κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα. 
Ενιαίο, αποκλειστικά δημόσιο και 
δωρεάν σύστημα Υγείας - Πρόνοιας 
για όλους, για την ικανοποίηση του 
συνόλου των λαϊκών αναγκών σε 
σύγχρονες υπηρεσίες πρόληψης - 
θεραπείας - αποκατάστασης. 

-- Μέτρα για τη λαϊκή στέγη και τη 
νομική προστασία της πρώτης κατοι-
κίας. 

-- Μέτρα για την υγεία και την  ασφά-
λεια στους χώρους δουλειάς. 

-- Μέτρα για την προστασία από φυ-
σικούς και τεχνολογικούς κινδύνους. 

-- Προστασία των συνδικαλιστικών 
ελευθεριών και δικαιωμάτων. 

-- Απεμπλοκή της χώρας μας από 
τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς 
και πολέμους που οργανώνουν ΗΠΑ 
- ΝΑΤΟ - ΕΕ. Να σταματήσει τώρα η 
γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού. 

ΑΠΕΡΓΙΑ των λιμενεργατών                 
νέκρωσε τα λιμάνια στις ΗΠΑ 

«Μα καλά, πού αλλού κλείνουν λιμάνια, σταματάνε 
Μετρό, πού αλλού γίνονται τέτοιες απεργίες, να ταλαι-
πωρείται η κοινωνία;». Αυτά δεν λένε και ξαναλένε 
αφρίζοντας τα εργοδοτικά - κυβερνητικά παπαγαλά-
κια, κάθε φορά που οι εργαζόμενοι παλεύουν για τα 
δικαιώματά τους;  

Ας ρίξουν τώρα μια ματιά στις ΗΠΑ, εκεί που 
45.000 λιμενεργάτες κατάφεραν να νεκρώσουν για 
μέρες τα λιμάνια, μπλοκάροντας τις αμερικανικές εξα-
γωγές. Μια απεργία που έγραψε ιστορία, αφού παρό-
μοιά της δεν είχε γίνει από το 1977. Ήταν ένα ακόμα 
καλό δείγμα της αστείρευτης δύναμης που έχει η ερ-
γατική τάξη στα χέρια της, να κινεί ή να καθηλώνει 
ακόμα και το τελευταίο «γρανάζι» της παραγωγής, σε 
αντίθεση με τα παράσιτα τους κεφαλαιοκράτες.  

Τελικά οι λιμενεργάτες επέστρεψαν με το κεφάλι 
ψηλά στις δουλειές τους, αποσπώντας αυξήσεις κατά 
62% στις αποδοχές τους, δίνοντας «πληρωμένη απά-
ντηση» στα κηρύγματα μοιρολατρίας και παραίτησης 
από την αγωνιστική διεκδίκηση. 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

Εμπόδισαν το φόρτωμα container  
με σφαίρες για το Ισραήλ 

«Στο λιμάνι που κάθε μέρα παλεύουμε για κα-
λύτερες συνθήκες ζωής και εργασίας για εμάς και 
τα παιδιά μας, δεν υπάρχει χώρος για τους μακε-
λάρηδες των λαών»:  

Το μήνυμα αυτό, που κάνει περήφανη όλη την 
εργατική τάξη, που απηχεί τα αισθήματα του ελληνι-
κού λαού που στέκεται στο πλευρό του παλαιστινια-
κού λαού, έστειλαν την Πέμπτη 17/10 δυνατά οι λιμε-
νεργάτες της COSCO στον Πειραιά, που δεν επέτρε-
ψαν να φορτωθεί container το οποίο περιείχε σφαί-
ρες με προορισμό το κράτος - δολοφόνο του Ισραήλ. 

Στην κινητοποίηση συμμετείχαν και άλλοι εργαζό-
μενοι του Πειραιά, μετά από ανάλογα καλέσματα 
συμμετοχής στην κινητοποίηση που απηύθυναν το 
Εργατικό Κέντρο Πειραιά, το Συνδικάτο Μετάλλου και 
το Σωματείο Ναυπηγοξυλουργών. 

Το πλοίο που ήταν να φορτωθεί, είχε προορισμό 
το λιμάνι της Χάιφα, ενώ το container μπήκε στη  
χώρα από τη Βόρεια Μακεδονία. 

«Σήμερα κάνουμε πράξη αυτό που αποφασίσαμε 
την Τετάρτη στη Γενική Συνέλευση του Σωματείου 
ΕΝΕΔΕΠ. Να μην επιτρέψουμε να μεταφερθεί από το 
λιμάνι του Πειραιά πολεμικό υλικό για να συνεχίζεται η 
γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού», τόνισε εκεί ο 
Μάρκος Μπεκρής, πρόεδρος του Σωματείου ΕΝΕ-
ΔΕΠ και του Εργατικού Κέντρου Πειραιά, ενημερώνο-
ντας τους λιμενεργάτες, ενώ στάθηκε στην ανάγκη 
απεμπλοκής από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς 
και τους ανταγωνισμούς, που καθιστούν τη χώρα 
μας και το λιμάνι του Πειραιά στόχο αντιποίνων.» 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΚΚΕ 

Να επανέλθουν και να καταβληθούν                           

13ος - 14ος μισθός και σύνταξη 

«Με τα μνημόνια καταργήθηκαν για τους εργα-
ζόμενους στο Δημόσιο και τους συνταξιούχους το 
επίδομα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το 
επίδομα αδείας. 

Το ΚΚΕ, για την ανακούφιση των εργαζομένων 
και συνταξιούχων, επανακαταθέτει την παρακάτω 
τροπολογία για την επαναφορά του επιδόματος 
Χριστουγέννων και Πάσχα και του επιδόματος α-
δείας, δηλαδή του 13ου και 14ου μισθού για τους 
εργαζόμενους και της 13ης και 14ης σύνταξης για 
τους συνταξιούχους. 

Προστίθεται άρθρο ως ακολούθως: 

Άρθρο 
Επαναχορηγείται σε όλους τους εργαζόμενους 

του Δημοσίου και σε όλους τους συνταξιούχους 
όλων των φορέων κύριας και επικουρικής ασφάλι-
σης το επίδομα εορτών Χριστουγέννων, ανερχόμε-
νο στο ποσό των καταβαλλόμενων αποδοχών για 
τους εργαζόμενους και της μηνιαίας σύνταξης για 
τους συνταξιούχους. Επίσης στους πιο πάνω εργα-
ζόμενους και συνταξιούχους επαναχορηγείται το 
επίδομα εορτών Πάσχα, καθώς και το επίδομα 
αδείας, ανερχόμενα το κάθε ένα στο μισό των κα-
ταβαλλόμενων αποδοχών και στο μισό της μηνιαί-
ας σύνταξης. 

Από την ψήφιση του παρόντος καταργείται κάθε 
αντίθετη διάταξη νόμου ή κανονιστικής πράξης. 

Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2024». 

Α πάντηση στις δήθεν 
«αυξήσεις» των 

συντάξεων που ανακοί-
νωσε από τη ΔΕΘ ο πρω-
θυπουργός δίνουν οι Συ-
νεργαζόμενες Συνταξιου-
χικές Οργανώσεις, κάνο-
ντας καθαρό ότι στην κοροϊ-
δία της κυβέρνησης θα συ-
νεχίσουν να αντιτάσσουν 
τον αγώνα τους για την ικα-
νοποίηση όλων των δίκαιων 
αιτημάτων τους. Στην ανα-
κοίνωσή της η Συντονιστική 
Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ) 
σημειώνει ότι με αυτές τις 
εξαγγελίες η κυβέρνηση 
επιχειρεί να εξαπατήσει 
τους συνταξιούχους και 
να τους  εμφανίσει πάλι 
«ευνοημένους» από την 
πολιτική των δήθεν παρο-
χών της... 

Η "αύξηση" σε όσους 
τελικά προκύψει, σε καμί-
α περίπτωση δεν αντιμε-
τωπίζει το τεράστιο πρό-
βλημα της ακρίβειας, που 
τσακίζει στην κυριολεξία 
τους συνταξιούχους. Εκα-
τοντάδες χιλιάδες βρίσκο-
νται είτε κάτω είτε στα όρια 
του επιπέδου φτώχειας και 

η κατάστασή τους θα χει-
ροτερεύει συνεχώς. Μόνο 
οι υπέρογκες ανατιμήσεις 
δεκάδων φαρμάκων, 
άκρως αναγκαίων για την 
υγεία - περίθαλψή τους, 
ακόμα και μέχρι 448% οδη-
γεί στην απόγνωση τους 

συνταξιούχους». Γι' αυτό, 
«η λέξη "ψίχουλα" που 
χρησιμοποιούμε συνήθως 
για να χαρακτηρίσουμε τις 
εκάστοτε κυβερνητικές πα-
ροχές, είναι στην περίπτω-
ση αυτή υπερβολική! Θα 
ταίριαζε αν ήμασταν μυρ-

μήγκια… Αλλά δεν ήμαστε 
μυρμήγκια... Είμαστε αν-
θρωποι, οι πραγματικοί 
παραγωγοί του πλούτου 
που έχουμε πληρώσει ό,τι 
όλες οι κυβερνήσεις μάς 
έχουν αφαιρέσει και σήμε-
ρα μετά από όλες τις περι-
κοπές. 

Τέλος, δηλώνουν ότι θα 
συνεχίσουν και θα εντεί-
νουν τους αγώνες τους 
απαιτώντας:  

Πραγματικές αυξήσεις 
στις συντάξεις, κατώτατη 
σύνταξη στο 80% του 
κατώτατου μισθού, ενσω-
μάτωση της «προσω-
πικής διαφοράς» στην 
καταβαλλόμενη σύνταξη, 
επιστροφή των Δώρων, 
των επικουρικών και 
απόδοση όλων των ανα-
δρομικών, κατάργηση 
της Ειδικής Εισφοράς 
Αλληλεγγύης, πλήρεις 
συντάξεις χηρείας, άμεση 
απόδοση, δίχως δικα-
στήρια και προαπαιτού-
μενα, των αναδρομικών 
σε όλους τους συνταξιού-
χους του 11μηνου 2015 - 
2016 κ.λπ. 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 

Δεν είμαστε ...μυρμήγκια, εδώ 

και τώρα πραγματικές αυξήσεις! 

ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ 

Οι συνταξιούχοι ενώνουμε τη φωνή μας μαζί με όλους 
τους ναυτεργάτες, μαζί με όλους τους εργαζόμενους για να 
δηλώσουμε ότι ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ. Κανένας συμβιβασμός 
στις συντάξεις πείνας, στους μισθούς φιλοδωρήματα.   
Δυναμώνουμε την οργάνωση, την ενότητα, την αλλη-
λεγγύη μας, μαζί με τους εργαζόμενους και όλο το λαό  

Η ΠΕΣ-ΝΑΤ καλεί τους συνταξιούχους να συμμετέχουν 
μαζικά: 

 Στη 48ωρη πανελλαδική απεργία των ναυτεργατών στις 
22-23 Οκτώβρη και στην απεργιακή συγκέντρωση την   
Τετάρτη 23 Οκτώβρη. 

 Στη γενική απεργία στις 20 Νοέμβρη, με σύνθημα: Λεφτά 
για μισθούς - Παιδεία - Υγεία. Έξω η Ελλάδα απ' του 
πολέμου  τα σφαγεία.   

 Στην πανελλαδική συγκέντρωση των Συνταξιούχων, 
στην Αθήνα την Παρασκευή 22 Νοέμβρη.  


